
17ª sessão ordinária 2024 – 29/05/2024 

 

Presidente – Gilson Balbino de Oliveira  

Solicito ao Senhor secretário senhor Leandro que verifique a presença dos 
vereadores  
 
1º secretário – Leandro de Souza  
bom dia bom dia a todos público presente Internauta olha que garotada linda 
nessa manhã agora que Deus possa abençoar vocês alunos do Paulo Freire que 
Deus enriqueça o coração de vocês de bênção saúde e paz 
Presidente olhando aqui há número legal  
 
Presidente 
havendo número Legal Em Nome de Deus declaro aberta a 17ª sessão ordinária 
do corrente ano  
solicito ao Vereador Lúcio Costa que faça a leitura de um trecho da Bíblia 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Bom dia presidente Bom dia vereadores presentes internautas que nos 
assiste  
Aqui tá um dia diferente mesmo né Vereador Betinho Parabéns aí à Câmara 
Municipal  
Leitura da Bíblia 
 
Presidente Gilson Balbino de Oliveira  
Parabéns Vereador Lúcio Costa pela leitura de um trecho da Bíblia e hoje você 
falou para duas câmaras a câmara de Embu e a Câmara ali do Paulo Freire a 
câmara Itinerante né escola do Legislativo embuense aqui tem a lista dos 
vereadores ali o Gabriel Celestino Presidente o Mateus vice-presidente a Maiara 
Santos primeira secretário o Rafael segundo secretário sintam-se bem aonde 
vocês estão eu gosto dessa cor aí porque eu sou verde e branco também viu  
 
Vereador Leandro de Souza  
Pela ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente queria pedir um minuto de silêncio faleceu uma amiga da minha mãe 
amiga nossa lá Dona Margarida Rodrigues de Sousa Peço a Deus que conforte 
o coração da família receba lá de braços abertos Presidente  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Questão de ordem  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Lúcio Costa 



 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 Presidente também queria estender o minuto de silêncio também e ontem 
faleceu também o nosso amigo João Tavares filho é filho do nosso saudoso e 
amigo e seu João ali do escondidinho uma morte trágica né que um rapaz jovem 
cheio de vida cheio de saúde quero aqui consolar toda a família dizer a ele que 
Deus coloca o filho dele no Bom Lugar tá bom 
obrigado Presidente 
 
Vereador Flávio Pereira Lima   
senhor presidente era para estender os meus sentimentos ao João mas 
Vereador Lúcio já sinto contemplado pela fala do Vereador Lúcio 
Obrigado  
 
Presidente  
Um minuto de silêncio concedido  
Gostaria de cumprimentar aqui nosso amigo Willian comandante da nossa GCM 
sinta-se bem meu amigo você eu posso chamar de meu amigo que de fato é 
meu amigo  
Solicito ao secretário que faça a leitura da ata da 16ª sessão ordinária 
 
1º secretário  
Leitura da ata da 16ª sessão  
 
Presidente  
Solicito aos senhores vereadores que registrem o seu voto 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Questão de ordem senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Abel  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhor presidente, gostaria de pedir a inversão da pauta se possível  
 
Presidente 
A ata está aprovada  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente  
com a palavra Vereador Índio Silva 
  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Gostaria de pedir uma gentileza pro Senhor para que nós automaticamente da 
inversão de pauta hoje nós temos uma Moção de aplausos aqui pros nossos 
companheiros guerreiros do corpo de bombeiro e da nossa Guarda Municipal da 



GCM gostaria de que o quanto mais rápido a gente prestasse essa homenagem 
para que eles pudessem voltar ao setor de trabalho por 
gentileza a polícia militar também perdão  
 
Presidente  
Eu gostaria de consultar os nossos pares aqui quem estiver a favor permaneça 
como está quem for contra que se manifeste  
a pauta será invertida  
solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos resumos da matéria do 
expediente 
 
1º secretário  
Leitura da matéria do expediente da 17ª sessão ordinária  
 
Presidente 
Neste momento nós vamos pedir para o vereador Abel Arantes chamar os seus 
homenageados  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Bom dia a todos público presente da mesa aqui agradeço a presença de todos 
agradecer a presença dos alunos na escola municipal agradecer a presença do 
nosso corpo da GCM uma questão muito honrada a ver vocês aqui gosto muito 
de vocês queria chamar aqui à frente nossos homenageados da Polícia Militar o 
senhor Tiago da Silva João Paulo Cabral e o João Paulo Rocha por favor  
 
Presidente 
enquanto os homenageados estão 
chegando eu gostaria de cumprimentar o Dolírio e mandar um cordial abraço ao 
delegado o Dr. Clovis Ferreira de Araújo a polícia militar tá aqui eu lembrei que 
nós estivemos na associação ali conversando com o doutor gostei muito dele viu 
Dolirio mande um cordial abraço a ele 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Questão de ordem senhor presidente eu gostaria de chamar todos os vereadores 
por favor se pudesse prestar sua homenagem junto conosco 
 
Presidente  
Gostaria de nesse passar aqui ao Vereador Índio Silva para que 
possa fazer a leitura da Moção de aplausos 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 e Primeiramente Bom dia presidente quero 
por mais uma vez primeiramente agradecer a Deus pelo dom da vida quero 
cumprimentar meus pares quero cumprimentar aqui os alunos da Escola eh 
como é que a escola Qual é a Paulo Freire cumprimentar os vereadores mirins 
e quero cumprimentar a guarda municipal aqui na pessoa do comandante 
William na pessoa do Senhor Comandante parabenizar todo o trabalho que 
vocês fazem quero cumprimentar o todo o corporação do corpo de bombeiro aqui 
na pessoa do sargento Lucas parabéns e Presidente eu vou ler a Moção de 



aplausos aqui na sequência tem um vídeo ali eu gostaria que passasse o vídeo 
por gentileza 
...leitura de Moção de aplausos 24 de 2024... 
 
Fica aqui Presidente o meu muito obrigado a toda a guarda municipal fica aqui 
também o meu muito obrigado a todo o corpo de bombeiro que fez um papel 
excelente fizeram um trabalho digno de excelência ali na última semana ali atrás 
do colégio Bacite aonde tacaram o fogo lá atearam o fogo eh ali naquela mata e 
só para você ter ideia Vereador Sander no início do combate ao incêndio chegou 
três bombeiros eu achei que eles não iriam dar conta e olha o trabalho que vocês 
fizeram foi olha de um uma excelência que até eu fiquei admirado porque nós 
achávamos eu achava que não ia dar conta mas vocês vieram e logo na 
sequência chegou mais companheiros de vocês para estar ajudando então eu 
quero aqui por mais uma vez parabenizar agradecer vocês pelo excelente 
trabalho que vocês prestam dentro da nossa cidade eh se não fosse vocês ali o 
fogo teria chegado até a o colégio Bacite aonde o estrago seria bem maior teria 
chegado ali naquela casa do próprio dono do terreno teriam pegado fogo 
naqueles casos na própria casa e aonde tinha quatro cachorros lá dentro que 
teriam sido queimados também então fica aqui o meu muito obrigado que Deus 
abençoe a todos vocês eu quero passar esse vídeo aqui em homenagem a vocês 
e por mais uma vez esticar a nossa mão legislativo até vocês para que vocês 
possam contar com a gente no que precisar e finalizando o vídeo chamo vocês 
para estarem sendo homenageado quero chamar também os vereadores mirim 
do Colégio Paulo Freire para que venha até aqui à frente para registrar uma foto 
com a nossa honrosa guarda municipal e com o Nossa com a nossa honrosa 
corpo de bombeiro que será um prazer e isso eu tenho sem sombra de dúvidas 
que servirá para o legado de vocês tá eu tenho certeza que isso daí vai ficar 
registrado na memória de vocês esse dia tão especial aonde nós não 
combinamos nada e vocês estão vindo aqui E por coincidência Hoje nós estamos 
honrando a nossa guarda municipal e o nosso corpo de bombeiro que merece 
todo o nosso aplauso e todo o nosso reconhecimento a eles fica aqui o meu 
muito obrigado presidente que Deus abençoe a todos Uma salva de palmas pro 
corpo de bombeiro e para a nossa  GCM  
...video..  
 
Presidente  
era isso Gilberto não vai chamar os seus homenageados? 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Quero chamar o os homenageados e franquear a palavra também para os 
demais vereadores para que possa estar saudando aí  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Bobilel Castilho 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 



gostaria aí de parabenizar o Nobre Vereador Índio Silva pela essa grande 
homenagem é importante a gente reconhecer a nossa guarda os nossos 
bombeiros da nossa cidade que toda vez dão a vida por pessoas que nem 
conhece coloca sua vida em risco então a gente tem que reconhecer e 
homenagear esses grandes heróis em nome do comandante William em nome 
do meu com do meu amigo Araújo cumprimento toda a guarda GCM qual faz um 
trabalho aqui especial na nossa cidade espero também Vereador índio que eh 
seja tomado a providência a quem fez esses crime né porque a gente aqui na 
nossa cidade comandante a gente sabe que isso não é um fogo por acaso que 
aconteceu a gente sabe que isso é um crime que acontece na nossa cidade de 
pessoas que acaba colocando fogo nas matas para depois tirar proveito e fazer 
loteamento então espero que seja investigado seja punido quem fez não fique 
só aí também que apagou o fogo e não seja punido aí muitas vezes aí vocês os 
bombeiros colocando sua vida em risco e esses criminosos aí fiquem impunes 
então espero aí que seja investigado e que seja punido aí esses criminosos meu 
muito obrigado que Deus abençoe aí todos os bombeiros toda a GCM e toda 
nossa Guarda Municipal  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
questão de ordem  
 
Presidente 
a palavra está franqueada ao Vereador Sander  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
bom dia a todos e gostaria também de parabenizar aí o trabalho da nossa GCM 
através do comandante William estender a todos aos bombeiros né que estão 
aqui presente a polícia militar que também esteve presente há pouco e ao índio 
que tá fazendo essa ótima homenagem linda homenagem viu Índio Parabéns aí 
e eu gostaria de frisar até Índio da gente poder fazer uma campanha de 
conscientização o Bob até falou que às vezes pode ter algum interesse 
econômico, mas muitas vezes também a população ela por falta de 
conhecimento ela acaba colocando fogo é uma época de período seco mesmo 
que já é do clima né que geralmente fica seco o período de maio junho e as 
pessoas juntam vem o outono acaba juntando folhas juntando e várias coisas e 
colocando fogo às vezes até na própria propriedade particular dela isso ocasiona 
inclusive grandes transtornos eh pros vizinhos porque vira aquele fumaçal tem 
pessoas idosas crianças que depende ali da e dificulta até a respiração que a 
fumaça adentra na casa das pessoas sempre quando chama a GCM ela está 
presente ela ajuda ela vai lá orienta notifica Mas a nossa população também ela 
precisa ter uma consciência que isso traz prejuízos a não só a própria pessoa 
que coloca o fogo mas também os seus vizinhos e toda aquela comunidade que 
fica inserida ali naquele local então é importante a gente conscientizar primeiro 
que é realmente é um crime ambiental não se pode colocar fogo né independente 
do que seja segundo que isso causa grandes transtornos então o caminho é a 
gente fazer uma campanha de conscientização até para as pessoas terem mais 
consciência e evitar esse tipo de problema aí por todo o município 
obrigado  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 



Pela ordem senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Luiz do depósito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 
Senhor presidente vereadores a todos presente parabenizar o vereador Índio 
Silva por esta homenagem e em nome do comandante William e do Marcos a 
todos os companheiros de farda E também o pessoal do corpo de bombeiro né 
que ultimamente tivemos aí incêndios né que eles estão sempre salvando vidas 
e às vezes a gente acaba deixando de agradecer eles homenagear que é tão 
importante né pessoal hoje nós vemos aí nas redes de televisão a nossa GCM 
toda semana né eles trabalhando fazendo um papel diferenciado o qual sempre 
a gente fala que a nossa GCM ela dá aula para as outras cidades então tudo 
isso se deve aí né ao nosso governo que tem investido bastante mesmo com 
dificuldade mas o que nós temos de bom são as pessoas que estão atuando né 
e reforçar novamente Comandante William e o Marcos parabenizar mesmo que 
vocês são diferenciados Parabéns tá 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos vereadores  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Pela ordem senhor presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Lúcio Costa  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente primeiramente queria parabenizar nosso Vereador Índio Silva 
Parabéns Vereador eh Por essa grande homenagem ao corpo de bombeiro a 
gente sem do nosso município não só por essa ação mas por diversas ações né 
que nós como vereadores somos testemunha todas as vezes que a gente 
precisamos o trabalho que vocês fazem vocês não Pensa duas vezes não olha 
siglas  partidárias e sim a população então parabéns sim o trabalho excelente 
aqui que o nosso Comandante  Willian faz nosso município sabe sou um grande 
fã do seu trabalho juntamente com a GCM saiba que o vocês precisar aqui da 
Câmara Municipal estamos à disposição viu mais uma vez Parabéns como nosso 
amigo (inaudível) falou o menino cresceu né não é à toa que teve mais de 4 mil 
voto parabéns vereador  
 
Presidente 
A palavra continua franqueada  
 
Vereador Gerson Olegário  
Pela senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Gerson Olegário  
 



Vereador Gerson Olegário  
Bom dia público presente quero aqui dar os parabéns pra esse grande Vereador 
Índio Silva sempre atuante fazendo um belíssimo trabalho gostaria de dar os 
parabéns aos amigos bombeiros né diversas vezes a gente precisa dos 
Bombeiros sempre tá à disposição e a gente Índio procura ver o trabalho deles 
é imediato eles procura ser o mais rápido possível então tem que dar os 
parabéns a eles esse desempenho quando eles saem da casa deles eles rezam 
para não pegar nenhuma ocorrência mas infelizmente sabemos que tem 
ocorrência todos os dias e ele sempre está à disposição para ajudar o próximo 
Parabéns a todos os bombeiro gostaria também de agradecer em nome do 
William a toda a nossa GCM William essa semana mesmo mandei uma demanda 
de um carro roubado na região do Vazame e como a gente não tem acesso 
quando o munícipe faz uma o BO cai para 190 que é a polícia militar e não cai 
direto pra guarda mas quando a gente pede a atenção de vocês de imediato 
Você joga no grupo aí e graças a Deus esse carro que foi roubado foi encontrado 
graças a GCM Nossa que vem fazendo um belíssimo trabalho na rua e por acaso 
Às vezes a gente fazendo esse pedido é encontrado 
Então parabéns quando a gente manda para vocês, vocês de imediato já 
mandam pro grupo aí da GCM da Romu que vem mostrando cada dia vem 
fazendo mais e mais pelo Embu das Artes Deus abençoe você e toda a 
Corporação 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos senhores vereadores  
 
Vereado Adalto Batista da Silva 
Pela ordem presidente 
 
Presidente 
com a palavra Vereador Adalto Batista  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Bom dia presidente vereadores presente público presente quero aí parabenizar 
também o William né GCM aí pelo trabalho que desenvolvendo no nosso 
município tá o bombeiro também que estão aí trabalho de queimada tem um 
trabalho longo pela frente né combater incêndio e agradecer a presença do 
Urineu aí do Novo Campo Limpo que tá aí presente tá bom obrigado a todos  
 
Presidente 
A palavra continua franqueada 
 
Vereador Leandro de Souza 
Pela ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Betinho  
 
Vereador Leandro de Souza 
Bom dia a todos mais uma vez que Deus possa abençoar né quero parabenizar 
meu amigo Índio Silva eh aplauso como esse tem que ser dado todos os dias 



porque o trabalho com a nossa guarda municipal faz na cidade junto com o nosso 
pessoal do corpo de bombeiro é incrível que Deus abençoe vocês trabalho árduo 
mas gratificante nossa população se orgulha muito de vocês né Não só pelo fogo 
combatido mas pelas prisão por tá na rua ajudando a gente e o pessoal do corpo 
de bombeiro tá lá presente a gente agradece a vocês recebi muitas ligações 
naquele momento que começou a subir aquela fumaça Comandante mas 
acredito que para nós poder solucionar aquele problema é descobrir quem tá 
colocando o fogo lá e essa pessoa ser presa porque também não adianta a gente 
e não tomar as providências nós temos que tomar porque o mais importante é 
nós achar os meliantes que estão colocando fogo lá e de certa forma que a gente 
possa aprender eles para que eles não perturbe o sossego das pessoas porque 
é muito complicado as pessoas com crianças dentro de casa e aquela fumaça 
sobe incomoda muita gente mas Comandante de verdade eu tenho muito 
orgulho da nossa GCM não como Vereador mas como cidadão de Embu das 
artes eu tenho muito orgulho de vocês de verdade vocês fazem um trabalho para 
mim sensacional muitas vezes com dificuldade ali dificuldade aqui deixa a família 
em casa muitas vezes não sabe se volta porque é um trabalho complicado 
muitas vezes quando vocês vão combater algo mas pode ter certeza que Deus 
tá no controle de vocês Deus tá abençoando vocês como o pessoal do corpo de 
bombeira também quando entra para pagar um fogo a família não sabe se 
retorna para casa então o trabalho de vocês é muito ardo mas é um trabalho 
abençoado por Deus acredito que toda profissão ela é dada por Deus é 
dignidade de Deus o que vocês fazem hoje o trabalho que vocês fazem hoje 
tanto a GCM como o corpo de bombeiro é muito melhor que o nosso com todo 
respeito aos vereadores o trabalho que vocês fazem hoje é muito mais 
sensacional que o nosso né porque o trabalho de vocês faz hoje é um trabalho 
árduo um trabalho super dedicado é um trabalho com responsabilidade não que 
a gente não tenha mas tremenda porque tá na rua não é fácil combater o crime 
não é fácil está batendo a dando a cara para bater não é fácil como o pessoal do 
campo de bombeiro e aqui hoje em nome de todos os vereadores como 
Comandante quero parabenizar o trabalho de vocês e nas minhas oração o que 
eu tenho mais a fazer é mais ganhar é pedir que Deus abençoe todos vocês 
temos um secretário Gustavo também que faz valer a pasta Hoje ele tá afastado 
mas continua mesmo afastado fazendo parte da GCM e nessa manhã agora 
Comandante que eu posso pedir a Deus fora os aplausos é que Deus abençoe 
vocês e muito obrigado por tudo viu  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Gideon  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Bom dia nobres vereadores Bom dia a público presente né quero primeiramente 
agradecer a Deus por essa rica oportunidade e para te parabenizar Vereador 
índio né por essa Moção de aplausos né para esses grandes guerreiros do corpo 
de bombeiro em seu nome Lucas cabo Lucas quero parabenizar todos todos 
vocês que são que estão na linha de frente a gente sabe que é um trabalho muito 
árduo árduo mesmo que vocês fazem na nossa cidade e no Estado de São Paulo 



quero que Deus te abençoe a todos vocês né e que Deus proteja cada dia mais 
vocês e aqui no nome do comandante quero parabenizar toda a nossa Guarda 
esses guerreiros né que vem combatendo a gente sabe das dificuldade que 
vocês têm mas que vocês vêm fazendo o trabalho na nossa cidade quero aqui 
né deixar esse antes de eu terminar minha fala Presidente eu queria pedir para 
esse público que tá aqui na nossa na Tribuna e nós vereadores que desse uma 
salva de palmas para esses guerreiros tanto do corpo de bombeiro quanto da 
nossa guarda 
Obrigado Presidente Obrigado os vereadores 
 
Presidente 
 a palavra continua franqueada 
 
Vereador João Antônio Girardi 
pela ordem Presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Joãozinho da farmácia  
 
Vereador João Antônio Girardi 
quero aqui agradecer a Deus por mais um dia cumprimento aqui meu presidente 
meus pares cumprimento público presente internautas quero aqui dar os 
parabéns Vereador Índio pelos trabalhos que você vem fazendo aqui essa 
grande homenagem ao corpo de bombeiro que são os guerreiros sempre pronto 
para atender a população salvando vidas quero aqui cumprimentar o cabo Lucas 
em nome do cabo Lucas cumprimento os demais os demais bombeiros quero 
aqui também cumprimentar o comandante da GCM William Parabéns 
Comandante pelos trabalhos que o senhor vem fazendo na cidade de Embu das 
Artes e que Deus abençoe a todos vocês 
 
Vereador José de Souza Santos 
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Dedé 
 
Vereador José de Souza Santos 
quero primeiramente agradecer a Deus por mais um dia e cumprimentar aqui o 
meu amigo Índio Silva né por essa homenagem eu acho que é importante Índio 
a gente fazer as homenagens as pessoas que realmente dedicam as suas vidas 
né Para poderem fazer o bem para o outro né parabenizar aí o corpo de bombeiro 
tá parabenizar o pessoal da nossa GCM da qual me dá muito orgulho Capitão 
William n Comandante William dá muito orgulho falar da nossa guarda municipal 
que eu vi essa guarda nascer né vi o quanto vocês cresceram e o quantos vocês 
fazem bem para essa população de Embu das Artes né e é importante porque 
em qualquer situação que a gente sempre precisa de vocês, vocês estão pronto 
para nos ajudar então é importante que a gente aqui o corpo legislativo lembre 
sempre dessa motivação da gente poder homenagear as pessoas que realmente 
merecem homenagem Então parabéns por essa indicação pode contar aí com 
meu apoio meu voto pode ter certeza disso que não estamos fazendo a coisa 



melhor quero aqui também cumprimentar esses jovens da Escola Paulo Freire 
né que vieram hoje aqui nos visitar né Vocês estão vendo aqui são os nossos 
vereadores Mirim não é isso os vereadores mirim da Escola Paulo Freire né E 
aqui que vocês vão ver como é que tá como acontece as discussões não sei se 
vão ficar até o final né mas é aqui que vocês devem eh observar para aprender 
para que possamos fazer políticos cada vez melhor dentro do nosso município e 
do nosso país tá bom muito Obrigado pela visita de vocês obrigado senhor 
presidente 
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Bom dia presidente Bom dia nobres colegas quero cumprimentar em especial a 
nossa GCM Corpo de Bombeiros todos os alunos lá do Paulo Freire eh eu quero 
só complementar Presidente dizer que eu quero fazer couro com a fala do 
vereador Betinho quando ele diz da importância da união e do trabalho em 
conjunto do Legislativo com a as forças de segurança né acho que isso eh 
qualifica muito as ações da cidade seja na fiscalização como nós vimos aqui 
como na construção de políticas públicas eu acho que serve de um aprendizado 
muito legal para vocês que estão vindo aqui eh assistir essa sessão muitas vezes 
pela primeira vez né quando o legislativo trabalha em parceria com as forças 
policiais nesse caso nós conseguimos atingir objetivos muito importantes para 
nossa população e eu quero até ressaltar vereadores o quanto que o trabalho da 
nossa GCM tem sido árduo né e eu recebi hoje que nós estamos apenas com 
uma viatura rodando na cidade então quando a gente tem um caso de sucesso 
é muito mérito da Corporação né dos guardas que estão no dia a dia colocando 
sua vida em risco que às vezes também são desassistido pelo poder público né 
E aí eu quero até comentar vereador que é um exemplo Bacana também de 
trabalho em conjunto né os nossos guardas estavam há 3 meses sem receber a 
evolução funcional que era de direito de quem conseguiu evoluir na carreira e eu 
tive a grata surpresa de receber a notícia ontem que depois da nossa cobrança 
do nosso ofício da nossa luta a prefeitura pagou a evolução funcional dos 
guardas Então acho que é mais um exemplo desse trabalho em conjunto da 
câmara fiscalizando junto com servidores com a força policial então eu quero 
parabenizar a todos e complementar o que o nobre colega comentou eh de que 
eu vou usar uma metáfora aqui espero que eu não seja caçado dessa vez que o 
incêndio em si que aconteceu é a ponta do iceberg né como dizem é só 10% do 
ocorrido o que eu acho importante é que agora essa fiscalização e essa 
investigação se aprofunde né para que nós possamos enxergar o que tá debaixo 
das águas né Eh o motivo pelo qual ocorreu esse incêndio quem foram os 
responsáveis e para que eles possam também serem punidos né para que a 
gente possa acabar com esse tipo de prática na nossa cidade pois infelizmente 
é uma prática muito comum que gera desmatamento num primeiro momento 
acabando com a nossa área verde de Embu das Artes e pior como o Nobre 
colega comentou gera também muitas vezes é o primeiro passo o primeiro ato 
para ocupações irregulares na nossa cidade e Embu tem sofrido muito com isso 
né então ocupações de áreas privadas e públicas que destroem o meio ambiente 
e as pessoas morando ali de maneira irregular perigosa e representa um risco 
até para a nossa população então quero parabenizar os vereadores por essa 



ação Eh quero que a gente possa continuar fiscalizando a nossa cidade como 
foi nesse caso em específico muito obrigado  
 
Presidente 
Também gostaria também gostaria de parabenizar o comandante leve 
Comandante um cordial abraço ao nosso sempre secretário Gustavo do Rancho 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Questão de ordem presidente eu gostaria de não posso deixar de passar em 
branco aqui e cumprimentar aqui o meu amigo vizinho ali do bairro Jardim Ângela 
precisamente da Rua Avaré o Elias que chegou no local ali e nos ajudou bastante 
e ele como munícipe tá sendo homenageado aqui também nada do que mais 
merecido Elias pessoas como você tem que ser reconhecido sim então fica aqui 
meu irmão meus parabéns pelo excelente trabalho que você prestou ali e 
respondendo ao vereador que me antecedeu Vereador o senhor eh cada dia que 
passa Dá para ver que o senhor é o tipo da pessoa que quanto pior melhor até 
num momento como esse que a gente quer fazer uma homenagem que a gente 
quer homenagear a nossa guarda e o corpo de bombeiro o senhor tem críticas 
a fazer eu gostaria de pedir pro senhor que o senhor trabalhasse um pouco mais 
pra população o quanto o senhor fala porque o Senhor falando O senhor é um 
poeta mas enquanto o senhor trabalhando eu há de dizer pro senhor que o 
senhor deveria de participar um pouco mais ações como essas daí do corpo de 
bombeiro que nem estava acontecendo lá atrás da Avaré eu não vejo o senhor 
participando eu não vejo o senhor no Jardim ressaca defendendo o Jardim 
ressaca como o senhor fala que o senhor é Vereador pé de barra é morador há 
anos do Jardim ressaca então assim Vereador vamos parar de fazer politicagem 
aqui tá certo eu acho que tá na hora e a respeitar um pouco mais os 
companheiros de legislativo e principalmente as pessoas que tá sendo 
homenageado aqui tá certo guarda a politicagem do senhor para um outro 
momento para uma outra hora tá bom então eu peço um pouco mais de respeito 
para com a minha pessoa e para com os meus homenageados fica aqui o meu 
muito obrigado  
 
Presidente 
Eu gostaria de chamar os homenageados e para não ficar nada encoberto o 
comandante está ali como Comandante tem uma viatura rodando hoje então é o 
Comandante que está falando né  
Vamos chamar os homenageados aqui à frente para nós fazer um retrato ou é 
foto Alexandre  
o Alexandre falou que com o Adalberto é foto comigo é retrato viu Adalberto 
Para acalmar o fogo Indião o bombeiro tá aí viu 
Gostaria de pedir aos vereadores para que tomasse seus assentos 
Eu gostaria de pedir aos vereadores para tomar os seus assentos  
Senhores vereadores gostaria que tomasse os seus assentos para nós também 
chamar aqui o próximo homenageado  
Gostaria de pedir desculpa ao homenageado do vereador Alexandre o Senhor 
Adalberto Araújo da Belas Artes  
Alexandre é com você  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  



Bom dia a todos público presente Internauta que nos assiste meus amigos pares 
vereadores vou fazer a leitura aqui do projeto PDL em homenagem aqui ao 
senhor Adalberto  título de cidadão embuense 
.. Leitura do PDL  
 
Gostaria aqui Adalberto né de agradecer pro senhor me permitir apresentar este 
título de cidadão embuense aqui na Câmara Municipal me sinto muito honrado 
né e dar os parabéns ao Senhor por todo o trabalho que o senhor faz né gerando 
emprego gerando renda na nossa cidade e também na região Então me sinto 
honrado de passar por essa Câmara Municipal e tá hoje aqui te homenageando 
Deus abençoe sua vida Deus abençoe a sua família e coloque a mão nos seus 
negócios gratidão por estar participando aqui nesse momento tá bom muito 
obrigado  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Questão de ordem senhor Presidente  
 
Presidente 
Questão de ordem concedida Vereador Bobilel Castilho 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
é bom dia a todos primeiramente para mim é uma honra tá aqui homenageando 
o Adalberto Na verdade eu que me sinto homenageado por ter a honra de fazer 
parte Alexandre desse título de cidadão reconhecer o Adalberto não só como 
empresário como pessoa eu tenho orgulho de ser amigo dele de conhecer ele e 
mais ainda saber o ser humano que ele é e dizer ao Adalberto que você é um 
dos maiores empresários da nossa cidade você hoje é até mais que Vereador 
na nossa cidade porque você gera emprego você gera dignidade você gera 
felicidade na nossa cidade e falta muito empresário como você aqui na nossa 
cidade então eu me sinto honrado eu sei que você que tá sendo homenageado 
hoje mas eu Vereador Bobilel Me sinto honrado de estar aqui hoje fazendo parte 
dessa honra junto com você que Deus possa te abençoar cada dia mais e que 
você não fique só aqui na nossa cidade como tá indo para muitas cidade também 
abençoar e Honrar outra cidade que Deus abençoe você e a sua família sempre 
também quero mandar um abraço ao meu amigo Ricardo da hora  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Lúcio Costa 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
(Inaudível, microfone sem som) 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos senhores vereadores  
com a palavra Vereador Gerson Olegário 
 
Vereador Gerson Olegário 
Bom dia a todos mais uma vez quero aqui dar os parabéns a esse belíssimo 
Vereador Alexandre Campos Pela essa escolha pelo Adalberto. 



Adalberto fico honrado de receber você nessa casa de lei e fico mais honrado a 
pessoa que você é gerador de empregos de renda pela nossa cidade e sabe o 
que é mais gostoso Adalberto ouvir os seus funciones cara falar o ser humano 
que você é a pessoa tão boa que você é que você trata eles no meio do povo lá 
como eles merecem ser tratado Deus abençoe você meu irmão que Deus te dê 
muita saúde ,saúde para você continuar fazendo o melhor que você faz a você 
e a sua família Deus abençoe tá fique com Deus 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
com a palavra o vereador Gideão  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Vereador Alexandre Campos eu quero te parabenizar meu irmão que Deus te 
abençoe você homenageando e você pode ter certeza que voltarei com maior 
prazer esse essa homenagem a esse grande empresário da nossa cidade que é 
Adalberto conterrâneo lá da terrinha como Tem muitos aqui Nordestino que vem 
lá para cá como a gente fala eu vim eu mesmo vim de lá para cá com meu minha 
mala era um saco cadeado era um nó vi eu não vim de pau não vim de São 
Geraldo e graças a Deus tem mais de 35 anos que eu moro aqui construir 
famílias né E você Adalberto você pode ter certeza que Deus tenha te abençoado 
te vai abençoar muito mais gerando emprego abençoando Muitos pais de 
famílias né que a gente sabe que o nordestino quando vem de lá para cá vem 
sofrido e eu tenho certeza que Deus vai te honrar Muito muitos anos tá bom você 
e toda a sua família toda a sua equipe do grupo Belas Artes grande abraço que 
Deus te abençoe e parabéns Alexandre 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos senhores vereadores 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Presidente e nobres colegas acho que é importante parabenizar o vereador 
Alexandre porque eu acho que essa homenagem Adalberto é muito justa e essa 
casa tem o dever de homenagear os empresários sérios da nossa cidade que 
tem trabalhado em prol da nossa população então eu sou um usuário assíduo 
da Belas Artes e eu quero parabenizá-lo né por todo o trabalho pois você é um 
empresário que tem contribuído muito para a nossa cidade e eu acho do nosso 
lado poder público eh eu entendo que a prefeitura e a Câmara Municipal tem que 
trabalhar ativamente para que mais empresários sérios possam vir para Embu 
das Artes para que a prefeitura tenha serviços eficientes para poder de alguma 
maneira ajudar o empresário a empreender aqui na nossa cidade então eu tenho 
muito essa visão então quero parabenizar os colegas vereadores por essa 



homenagem porque ela é justa e eu acho que é um reconhecimento do seu 
trabalho aqui em Embu das Ares Muito obrigado  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 
Pela ordem senhor presidente  
 
Presidente 
com a palavra vereador Luiz do Depósito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni 
Bom na verdade Adalberto eh o seu comércio né o nome padaria Belas Artes ela 
já não é mais seu né você toca o comércio lá mas ela faz parte da história de 
Embu das artes né então quando vem pessoas de fora e tal ó vamos se encontrar 
lá na Belas Artes então é muito importante saber que o trabalho que você fez né 
ele faz parte da história e onde eh Todos nós né ao vir um parente de algum 
lugar a gente sempre pede referência olha vai até a padaria Belas Artes que eu 
te espero você lá então é muito legal todo esse trabalho que você foi fazendo e 
gerando a renda né o emprego e principalmente que o Gerson Olegário falou é 
você tratar os seus funcionários como parceiros né de trabalho onde vocês estão 
todos iguais tá bom grande abraço parabéns 
 
Presidente 
 a palavra continua franqueada aos senhores vereadores 
 
Vereador Leandro de Souza 
 pelo ó Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Betinho  
 
Vereador Leandro de Souza 
Alexandre Parabéns irmão que Deus abençoe em 2018 eu tive a oportunidade 
lá na padaria do Adalberto com o Maurício Cafu aonde a gente foi levar para ele 
a lei do incentivo do campo Dom José o primeiro campo Gramado aqui nessa 
cidade Ô Gideon foi através da Belas Artes que nos ajudou na lei do incentivo 
não sei se Adalberto lembra que eu fui com Maurício Cafu lá em 2018 também 
nós tinha o futebol feminino que a gente foi disputar o Campeonato Brasileiro e 
o Adalberto também ajudou a gente através do Maurício Cafu a gente tiver uma 
oportunidade de colocar as minas para disputar o Campeonato Brasileiro 
feminino o primeiro que a cidade tinha disputado então Dagoberto gratidão 
gratidão por cuidado do nosso povo gratidão por ajudar o nosso povo porque 
você faz o melhor que é cuidar de pessoas cuidar de vida peço a Deus continue 
te abençoando que você expanda o seu negócio cada vez mais mas que não 
esqueça o nosso povo de Embu que é o que você faz na melhor qualidade e o 
Alexandre não tinha pessoas melhor para homenagear que o senhor peço que 
o Senhor abençoe grandemente o senhor e muito obrigado por ter ajudado a 
gente a gramar o primeiro campo e muito obrigado lá atrás em 2018 ter ajudado 
a gente colocar um time futebol feminino pra disputar um campeonato brasileiro 
lembranças  boas são essas pessoas na vida ela pode passar Dagoberto mas 



sempre vai deixar  as coisas boas sempre vai deixar legado bom peço a Deus 
que te abençoe amigo. Obrigado de verdade viu 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Pela ordem presente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Adalto Batista 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
mais uma vez Bom dia presidente vereadores presente quero dar os parabéns 
ao Adalberto aí pelo obrigado aí, obrigado a todos 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos vereadores 
 
Vereador João Antônio Girardi 
Pela ordem meu presidente 
 
Presidente 
Vereador Joãozinho da farmácia  
 
Vereador João Antônio Girardi 
mais uma vez aí bom dia a todos quero aqui dar os parabéns ao Vereador 
Alexandre Campos Bobilel por esse título de cidadão embuense quero aqui 
Adalberto dar os parabéns para o senhor sou um frequentador das padarias 
Belas Artes vem dizer quase todas né menos a de Osasco que eu não conheço 
ainda já passei por lá e a de perto do Shopping Jardim Sul Parabéns aí que o 
senhor vem gerando rendas ao município e o pai de família que isso ajuda muito 
emprego Isso se chama dignidade Parabéns aí que Deus continue te honrando 
te abençoando te dando livramentos e parabéns aí tá bom  
obrigado meu presente  
 
Presidente 
eu também gostaria de parabenizar ao Vereador Alexandre Campos 
para nós que somos mais íntimos o Chulinha ,Chulinha cresceu o menino 
cresceu o Adalberto é um cara que é merecedor de todos os títulos que eu já 
votei aqui é um dos merecedores ele é um empresário que tem gerado muitos 
empregos aqui pra cidade eu só desejo a você Adalberto saúde saúde saúde 
que o resto você não precisa tendo saúde Deus já tem te abençoado muito 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Índio Silva  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Quero por mais uma vez desejar um ótimo dia a todos quero parabenizar o 
vereador Alexandre pela homenagem e o Vereador Bobilel Castilho e quero 



parabenizar o senhor Adalberto e eu sempre costumo dizer senhor Adalberto 
Que homenagem nós temos que fazer em vida né porque depois que morrer não 
adianta chorar no caixão Então nada mais do que justo essa homenagem pro 
senhor aqui vida nada mais do que merecido Tá bom então fica aqui os meus 
parabéns parabéns pelo excelente trabalho parabéns pela qualidade e que a 
gente encontra em todas as padarias com uma eficiência de outro mundo a gente 
vê a qualidade do atendimento a gente vê a qualidade dos produtos então isso 
mostra o excelente trabalho com o senhor e toda a equipe do Senhor vem 
fazendo junto a rede de padarias Belas Artes fica aqui o meus parabéns que 
Deus abençoe e conte sempre com legislativo tá bom  
 
Presidente 
Nós gostaríamos de chamar o vereador Alexandre Campos para recepcionar o 
senhor Adalberto chamar os vereadores também para a entrega desse Título de 
Cidadão embuense  
Gostaria também de registrar a presença aqui do empresário da nossa cidade 
GM ambiental o senhor Weliton é amigo do vereador Abel Arantes e agora é meu 
amigo também ele já me atendeu já me ajudou sinta-se bem meu amigo aonde 
você está e sendo amigo do Abel é nosso amigo também 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente quero mandar um abraço também Pastor Marco Roberto tá assistindo 
a gente agora de manhã na sessão lá pastor que Deus abençoe aí obrigado viu  
 
Presidente 
Ô meu pastor Marcos vai um cordial abraço ao Senhor que Deus continue te 
abençoando e te dando saúde meu pastor na próxima célula vou levar os 
vereadores aí na sua casa hein  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Questão de ordem senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Abel  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Costaria também de mandar um abraço ao Pastor Marco desejar melhoras 
estamos junto nessa peleja pastorzão Deus abençoe  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente questão de ordem  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Bobilel Castilho  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Eu gostaria de pedir ao Senhor pedir aos nobres vereadores que nós colocasse 
uma moção de honra ao mérito aqui para uma amiga minha que vem fazendo 
um grande trabalho na cidade de Carapicuíba que é a Vanessa Maia que está 
ali presente é uma pré-candidata Vereador Abel de Carapicuíba eu tenho certeza 



que será a próxima vereadora de Carapicuíba porque eu te acompanho Vanessa 
e vejo o trabalho que você vem fazendo e muitas vezes no seu lugar é mais difícil 
que o nosso a gente não tem o poder a dificuldade ela é dobrada e eu vejo o 
trabalho social que você faz na cidade eu acompanho o dia a dia do que você 
vem fazendo eu acompanhei quando o Rio Grande do Sul está precisando até 
hoje e o que você fez sem ter poder mas um coração gigante um coração 
bondoso um coração honrado por Deus e você foi lá e fez uma campanha e levou 
ajuda aos nossos irmãos do Rio Grande do Sul então Vanessa é com muita 
honra que eu Vereador Bobilel Castilho e os demais vereadores dessa casa a 
gente queria homenagear você e Honrar você que é pessoas como você que a 
gente tem que reconhecer pessoas que não está no poder mas ajuda como 
muitos que estão no poder e não ajuda mas você faz o seu papel porque você 
segue o coração porque tá no seu sangue trabalhar e ajudar o próximo 
principalmente os mais necessitados e eu tenho certeza que Deus vai te honrar 
Vanessa porque Deus honra quem trabalha Deus honra quem acorda cedo e 
Deus honra quem tem o coração bom e eu falo isso com muito orgulho porque 
eu acompanho todos os dias o seu trabalho e o ver eu vejo quanto você é 
dedicada sai de casa cedo e não tenho horário para chegar eu tenho dó do seu 
marido que o coitado fica esperando e você trabalhando mas a vida eu quero 
dizer para você meu amigo que a vida do esposo ou da mulher de um candidato 
ela é difícil mesmo porque muitas vezes a gente cede a nossa vida o nosso 
trabalho e o nosso compromisso para ajudar o povo então a gente muitas vezes 
quem tá em casa tem que entender a gente então Vanessa é com muita honra 
que eu peço essa casa esses Nobre vereadores que aprove essa Moção de 
aplauso que honre essa mulher e fica aqui o meu abraço a minha a minha 
admiração por você e eu tenho certeza que você será ainda a vereadora de 
Carapicuíba tá bom passo aí a palavra ao presidente da Câmara  
 
Vereador Gerson Olegário  
Pela ordem senhor presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Gerson  
 
Vereador Gerson Olegário  
Parabéns Bobilel mais uma vez você trazendo pessoas importante aqui para 
nossa casa de lei e Vanessa quero aqui dar os parabéns a você vem falando do 
trabalho que você faz em Carapicuíba eu tenho certeza você como uma pré-
candidata hoje mas Deus vai te honrar e você vai tá sim representando é esse 
município de Carapicuíba com usando a máquina pública né Então parabéns 
hoje o trabalho que você vem fazendo acordando cedo e dormindo tarde 
ajudando o próximo Deus abençoe e eu tenho certeza a mulher tá sim à frente 
representando o Brasil e você vai ser uma delas Deus abençoe  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Pela ordem Presidente  
 
Presidente 
A Moção primeiro eu vou colocar Vereador Luiz do depósito a moção depois eu 
passarei a palavra para vocês 



A Moção do vereador Bobilel do Castilho ela está em votação quem estiver a 
favor permaneça como está quem for contra que se manifeste  
A Moção está aprovada  
Agora eu vou franquear a palavra aos vereadores com a palavra vereador Luiz 
do depósito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Ô Vanessa Parabéns pelo seu trabalho né Você tem um histórico brilhante 
Principalmente na área social Tá bom eu tenho certeza que o pessoal vai 
reconhecer você que mesmo não tendo o poder da vereança Faz esse trabalho 
honroso né que é muito importante quem pode ajudar então com toda a certeza 
vou votar a favor dessa homenagem para você tá bom grande abraço 
 
Presidente 
 a palavra continua franqueada aos vereadores  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Questão de ordem  senhor presidente 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Sander 
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Parabéns Vanessa é importante né a participação de mulheres na política e 
quando eu vejo uma mulher tão atuante né em Carapicuíba que é o nosso vizinho 
nosso município vizinho tenho muitos conhecidos também lá saber que tem uma 
pessoa que vem brigando pela população vem trabalhando pela população fico 
feliz né e  parabenizo você e continue nessa luta e tenho certeza que você vai 
estar 2025 representando não só as mulheres mas toda a população de 
Carapicuíba parabéns  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Pela ordem meu Presidente  
 
Presidente 
com a palavra Vereador Joãozinho da farmácia quero aqui Vereador Bobilel 
Parabéns voltei favor te dar aqui também Vanessa Parabéns pelos trabalhos 
sociais a gente sabe que é difícil hoje fazer trabalho social Ainda mais quando a 
gente precisa de algum apoio alguma ajuda e é meio complicado eu tenho 
trabalho social desde 95 eu e meu irmão vem fazendo uns trabalhos e não é fácil 
e não é só no Embu a gente às vezes se entende para se estende para outras 
cidades e quero aqui te desejar boa sorte na política que Deus possa te Honrar 
te dar livramentos muita saúde continua com o trabalho social pé no chão 
sabedoria que Deus vai te honrar Parabéns tá bom  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Alexandre Campos  



Vereador Alexandre Campos Silva  
Bom dia a todos meus parabéns Vereador Bobilel Né por prestar essa 
homenagem Vanessa sucesso na sua empreitada a gente sabe que não é fácil 
é uma caminhada difícil mas eu tenho certeza que com o trabalho em conjunto 
Deus vai te honrar para você ser uma representante da cidade de Carapicuíba 
viu vai com Deus foco fé se certeza que dia 6 de outubro o resultado não será 
outro  
 
Vereador Leandro de Souza  
Pela ordem presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Betinho 
 
Vereador Leandro de Souza  
Meu amigo Vereador Bobilel Vanessa em 2016 eu disputei com esse homem aí 
mas não deu suportar que esse homem aí é fera parabéns pela homenagem 
Vanessa acredito que honraria como essa ela nos deixa privilegiada e mostra 
que estamos no caminho certo e eu tenho certeza que meu amigo honrar você 
porque ele conhece seu trabalho conhece sua luta então quero parabenizar ele 
pela iniciativa e assim Deus está no controle quando a gente coloca Deus na 
frente Vanessa não tem como dar errado tem Deus e o trabalho ninguém 
consegue parar a gente tenho certeza que você vai ser vereadora lá Deus ele 
vai te honrar como honrou a gente aqui e é só fazer por merecer porque todo 
poder ligado na terra é ligado ao céu então quando a gente agrada a Deus a 
gente agrada o homem né agrada o próximo Então parabéns por essa 
homenagem Bobilel Parabéns eh de você não tinha outra coisa esperar pelo 
coração grande que você tem o Bobilel ele me ajudou muito 2016 2020 ele sabe 
o carinho o respeito que eu tenho por ele e admiração e Bobilel que Deus 
abençoe você Deus abençoe a Vanessa e abençoe nós pra gente também voltar 
né Vanessa tem que abençoar a gente aqui também que Deus abençoe  
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos vereadores  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Gideão  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Vereador Bobilel quero te parabenizar meu irmão e Graças a Deus você 
apresentou hoje pra gente a Vanessa né que tanto você fala dessa vereadora 
que é a próxima vereadora viu de Carapicuíba você tanto fala dessa mulher que 
uma mulher guerreira batalhadora e hoje você veio fazer essa homenagem 
Bobilel. Parabéns e Vanessa Parabéns para você e para aquele povo de 
Carapicuíba que você vai ser a próxima vereadora lá em nome do nosso senhor 
Jesus tá bom que Deus te abençoe que Deus te ilumine cada dia mais um abraço 
parabéns Bobilel  



 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Dedé  
 
Vereador José de Souza Santos  
Bob parabéns viu é assim que a gente e estamos aqui representando o povo e 
temos que ter esse olhar né de ver as pessoas que realmente estão trabalhando 
Vanessa parabéns tá bom continue com trabalho O trabalho parece que não é 
reconhecido Mas acredite o povo Olha o povo observa tá e eu tenho certeza que 
saiu da boca do Bob que você vai ser só faltam apenas e eu creio que não falta 
mais a bênção de Deus e você estará lá representando o legislativo pode ter 
certeza disso parabéns eu também trabalho muito no Social e eu sei quanto é 
árduo a gente trabalhar mas quanto é satisfatório quando as pessoas ficam 
felizes pelas Nossas ações Parabéns tá  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Lúcio Costa 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Inaudível ( sem som) 
 
Presidente 
A palavra continua franqueada aos senhores vereadores 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Questão de ordem Presidente 
 
Presidente 
Com a palavra a vereador Índio Silva  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
Quero por mais uma vez desejar um ótimo dia a todos quero parabenizar o 
vereador Bobilel e na sua pessoa Bobilel estender o cumprimento ao pai da 
Vanessa que você falou que é muito seu amigo e a você Vanessa eu tenho a 
dizer o seguinte Deus ele não escolhe os capacitados ele capacita Os Escolhidos 
então a vontade dele vai ser feita na sua vida tá bom que Deus te guarde te 
abençoe e te proteja e continue sendo essa pessoa maravilhosa e sempre 
olhando para o próximo tá bom obrigado 
 
Presidente 
Eu também gostaria de aproveitar a oportunidade e dizer a você Vanessa 
sucesso sorte é para fraco e se o Bobilel tá recomendando eu tenho certeza que 
você é uma pessoa que trabalha muito para conquistar o carinho do Bobilel Não 
é fácil Ele é tido aqui como Vereador pitbull 
Mas ó só quem proclama O resultado é a juíza Vamos trabalhar que nós temos 



certeza que você vai atingir o seu objetivo se depender de nós está garantido eu 
gostaria de convidar você aqui à frente com os vereadores para nós entregar 
esta medalha para você 
.. 
Neste momento neste momento nós passaremos à ordem do dia solicito ao 
Senhor secretário que faça leitura ao projeto de lei 21/2022 de autoria do 
Vereador João Antônio Girardi Joãozinho da farmácia  
 
1º secretário  
Leitura do PL 21/2024  
 
Presidente 
O projeto de lei  21 de 2024 de autoria do vereador Joãozinho da farmácia está 
em discursão 
não sofrendo discursão ele vai à votação Solicito aos senhores vereadores que 
registrem os seus votos 
O projeto de lei de autoria do vereador Joãozinho da farmácia 21/24 Está 
aprovado  
solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao projeto de lei 23/2024 de autoria 
do vereador Alexandre Campos  
 
1º secretário  
Leitura do projeto de lei 23/24  
 
Presidente 
O projeto de lei 23/2024 de autoria do vereador Alexandre Campos está em 
discussão não sofrendo discussão vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que resistem seus votos 
O projeto de lei de autoria do vereador Alexandre Campos 23/2024 está 
aprovado 
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 24/2024 de 
autoria do Vereador Lúcio Costa  
 
1º secretário 
Leitura do PL 24/2024  
 
Presidente 
o projeto de lei 24 24 de autoria do Vereador Lúcio Costa está em discussão  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Pela ordem senhor presidente 
 
Presidente 
Com a palavra o autor 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Inaudível (problemas com o som) pelo Embu das Artes ... 
...eu quero eh pedir aqui o apoio dos vereadores a escola EMEI Vista Alegre 
passa a ser chamada e Clovis tenores Aparecido e eu queria pedir aqui eh 



presidente que eu possa ler um pouco o currículo de Clovis Tenores para quem 
não conhece tá  
..leitura do Currículo ...-  
 
Então eu queria dizer a todos os familiares né e por ter deixado a gente fazer 
essa homenagem e eu queria fazer pelo menos um terço de Clovis tenores fez 
pelo Embu das Artes eu queria ser um representante igual Clovis Tenores foi o 
lutador um guerreiro que deixou sua marca não só no Vista Alegre mas em todo 
o município de Embu das Artes e eu queria parabenizar também né algumas 
pessoas como a secretária Edna lá da escola do Vista Alegre representante 
também da secretaria Clemilda Shirley e Adriano por trabalho excelente que 
vocês fazem sabemos que a responsabilidade da educação é de todos nós mas 
vocês tem uma participação muito importante porque quando a gente um pai 
deixa um filho naquela escola né É porque a gente entrega um presente de Deus 
nas mãos de vocês então meu muito obrigado por tudo que vocês faz não só 
pelo Vista Alegre mas sim por toda nossa região tá bom Um grande abraço e 
obrigado Presidente 
 
Presidente 
Parabéns Vereador Lúcio Costa pela homenagem e o projeto 24 de 2024 
Continua em discussão  
 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Dedé 
 
Vereador José de Souza Santos  
Eh quero parabenizar você Lucinho Parabéns pela escolha do nome né o Clovis 
é um ex-vereador do qual eu tive o prazer de conhecê-lo de ser amigo né de 
conhecer a família dele conhecer a casa dele o trabalho dele acompanhei né o 
trabalho do Clóvis Tenório dentro dessa cidade e votarei com imenso prazer tá 
nesta homenagem em que vai eternizar o nome dele e da família dele Ali no 
bairro do Jardim Vista Alegre Parabéns aí pela escolha escolha justíssima tem o 
meu voto pode ter certeza  
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
Pela ordem presidente 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Adalto 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Bom dia mais uma vez de vereador de presente seguinte o Clovis Tenório foi 
vereador comigo em 99 lá ó tá lá no painel então ele merece tá do vista alegre 
foi três mandatos muito amigo meu a família conheço toda a família dele também 
então tá de parabéns Lúcio Costa tá obrigado aí a todos Votei porque eu era 
meu amigo muito conhecido meu e tá bom obrigado 
 



Presidente 
O projeto 24/2024 continua em discussão não sofrendo discussão ele vai à 
votação  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Pela ordem meu Presidente  
 
Presidente 
Com a palavra Vereador Joãozinho da farmácia  
 
Vereador João Antônio Girardi 
Quero aqui Vereador Lucio te dar os parabéns essa grande homenagem ao 
Clovis e conheci o Clovis através da farmácia foi um grande Vereador na nossa 
cidade Embu das Artes conheço a família e o tem um irmão também chamado 
com todo o respeito que é o passa fome trabalhou muitos anos na prefeitura 
outro outra pessoa que foi Eh vamos dizer assim maravilhosa né o passo fome 
lá e quero aqui pedir que Deus continue confortando os corações 
dos familiares e amigos Parabéns Lúcio por essa homenagem  
 
Presidente 
ô projeto de lei 24/2022 de autoria do Vereador Lúcio Costa Está aprovado 
solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao projeto de decreto legislativo 
23/2024 de autoria do vereador Dedé  
 
1º secretário 
Leitura do PDL 23/2024  
 
Presidente 
O projeto de decreto legislativo 23/2024 está em discussão não sofredno 
 
Vereador José de Souza Santos  
 senhor presidente pela ordem 
 
Presidente. 
Com a palavra Vereador Dedé  
 
Vereador José de Souza Santos 
eu quero pedir aí o apoio dos nossos amigos vereadores para que eh me ajudem 
aí a dar esse Título de Cidadão embuense ao meu amigo Senhor Geraldo um 
líder comunitário morador há quase 50 anos de Embu das Artes e que fez muitas 
ações sociais ali no jardim dos Morais então estamos pedindo aí o apoio para 
vocês para que a gente possa dar a esse amigo esse título cidadão embuense 
Obrigado 
 
Presidente 
O decreto legislativo 23/2024 Continua em discussão não sofrendo discussão 
vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos  
o decreto legislativo do vereador Dedé  23/2024 Está aprovado  



Solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao projeto decreto legislativo 24 de 
2024  
 
1º secretário 
Leitura do PDL 24/24  
 
Presidente 
O decreto legislativo de autoria do Vereador Lúcio Costa está em discussão  
Presidente com a palavra o autor 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
presente queria pedir o apoio dos nobres vereadores aí pra essa grande 
liderança né 
comunitária no jardim vista alegre nosso amigo faz um trabalho social igreja 
católica (inaudível) todas as ações comunitárias que a gente faz social 
disponibiliza não só o 
trabalho dele como também dos funcionários dele para que a gente possa 
abençoar as crianças e adultos também 
que não tem condição e faz corte de cabelo então queria pedir o apoio do 
Vereadores aí para que esse projeto seja aprovado 
 
Presidente 
O decreto legislativo do Vereador Lúcio Costa Continua em discursão  
não sofrendo discursão vai à votação  
Solicito aos vereadores que registram os seus votos o decreto legislativo está 
aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura do projeto decreto legislativo 
27/2024 de autoria do vereador Sander  
 
1º secretário 
Leitura do projeto decreto legislativo 27/2024 
 
Presidente 
o decreto legislativo está em discussão  
com a palavra o vereador Sander o autor 
 
Vereador Sander Castro da Conceição 
 vereadores para votando importante esse projeto aí uma pessoa que tá sendo 
homenageada faz um trabalho social aqui no Embu das Artes ela ajuda o projeto 
do Professor Caramuru de capoeira contribui aqui conosco e eu peço aí a 
colaboração de vocês para esta nos ajudando 
 
Presidente 
 o decreto legislativo do vereador Sander está em votação  
Solicito aos vereadores que registrem os seus votos 
o decreto legislativo do vereador Sander está em votação  
Solicito aos vereadores que registem os seus votos Está aprovado  
solicito ao Senhor secretário que faça a leitura do projeto de legislativo 28 
de2024 de autoria do vereador Sander  
 



1º secretário 
Leitura do projeto decreto legislativo 28/2024 
 
Presidente 
o decreto legislativo 28/2022 de autoria do vereador Sander está em discussão  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
questão de ordem  
 
Presidente 
Com a palavra o autor a Iara Também merece essa linda homenagem ela vem 
desenvolvendo um projeto também ligado à capoeira social ali na região do Isis 
Cristina há mais de um ano através da comunidade capoeira e através do projeto 
que a gente tem em parceria que desenvolvemos lá no Vista Alegre agora lá no 
Isis Cristina na região do Itatuba e aos pouquinhos né a gente vai ampliando aí 
então peço a colaboração de todos os vereadores aí que possa nos ajudar essa 
importante homenagem  
 
Presidente 
O decreto o decreto legislativo do vereador Sander 28/2022 está em votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos 
Solicito aos senhores vereadores que resistam os seus votos  
O decreto legislativo do vereador Sander está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao decreto legislativo 29/2024 de 
autoria do vereador Sander  
 
1º secretário 
Leitura do PDL  29/2024  
 
Presidente 
O decreto legislativo 29/2022 de autoria do vereador Sander está em discursão  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Questão de ordem  
 
Presidente 
Com a palavra o autor  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Peço novamente a colaboração aí dos vereadores para estar votando esse 
projeto a Telma ela é capoeirista já representou o nosso município aqui nos jogos 
intermunicipais que teve eh representando a secretaria departamento de esporte 
né Na época não existia ainda Secretaria de Esporte era departamento de 
esporte inclusive eh era relacionada à educação e tinha os jogos municipais junto 
com o mestre Paraíba representou o município muito bem e hoje ela desenvolve 
projetos sociais aqui junto a Embu das Artes e outros locais também então é 
importante essa homenagem aí obrigado Presidente  
 
Presidente 



o decreto legislativo de autoria do vereador Sander Continua em discursão não 
sofrendo discursão ele vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registrem os seus votos 
o decreto legislativo o decreto legislativo de autoria do vereador Sander 29/2024 
está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao projeto de decreto legislativo 30 
de 2024 de autoria do Vereador Lúcio Costa  
 
1º secretário 
.. leitura do projeto legislativo 30/2024  
 
Presidente 
o decreto legislativo do Vereador Lúcio Costa está em discussão presente com 
a palavra o autor eu quer 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
Pela ordem presidente 
 
Presidente 
Com a palavra o autor 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
(inaudível) sem som 
 
Presidente 
O decreto legislativo está em discussão não sofrendo mais discursão ele vai à 
votação  
Solicito aos vereadores que registram os seus votos  
o decreto legislativo Está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da Moção de aplausos e 
congratulação essa já foi a que já foi lida 
Do Abel  
solicito ao Senhor secretário da de aplauso essa do vereador Índio nós já fizemos 
né 
Solicito a senhor secretário que faça a leitura em Bloco das indicações 300 317 
321 322 de autoria do vereador Sander  
 
1º secretário 
Presidente quero agradecer meu amigo quico também Quico Deus abençoe 
Bora (inaudível)sábado lá hein Quico  
Leitura das indicações 300 317 
321 e 322  de  
 
Presidente 
As indicações estão em discussão não sofrendo discussão ela vai à votação 
solicito aos vereadores que registrem os seus votos  
Solicito aos vereadores que registrem seus votos as indicações estão aprovadas 
solicito ao secretário que faça a leitura em Bloco das indicações 313 316 318 de 
2024 de autoria do vereador Dedé  
 



1º secretário 
Leitura em Bloco das indicações 313 316 318 de 2024  
 
Presidente 
As indicações do vereador Dedé está em discussão 
 
Vereador José de Souza Santos 
Pela ordem senhor Presidente 
 
Presidente 
Com a palavra o autor  
 
Vereador José de Souza Santos 
Eu queria pedir aí o apoio dos nobres vereadores para que a gente pudéssemos 
tá aprovando essa nossa indicação até porque nós fazemos aí a menção essa 
vontade nossa de que o governo nos atenda colocando ali no condomínio fama 
né no condomínio Fama que par que muito possivelmente a partir do mês de 
Julho Agosto nós estaremos começando a entregar ali os 2300 apartamento que 
serão entregue ali da CDHU né junto com a prefeitura o Governo do Estado nós 
eu que estou hoje como Vereador representando aí a moradia dentro da nossa 
cidade então hoje eu peço aí o apoio para vocês por devido às famílias que vão 
morar ali e Muitas delas tem a mobilidade reduzida e muitas pessoas são idosas 
então é importante que a gente consiga também dar ali fazer com que os ônibus 
passem ali para dar um melhor um conforto melhor para aquela população que 
irá morar ali Afinal são 2300 famílias que vão morar lá ali 
obrigado senhor presidente  
 
Presidente 
As indicações do vereador Dedé Continua em discussão não havendo mais 
discussão vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos as indicações estão 
aprovadas  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura das indicações 308/2024 de autoria 
do Vereador Lúcio Costa  
 
1º secretário 
Leitura da indicação 308/2024 
 
Presidente 
A indicação do Vereador Lúcio Costa está em discussão não sofrendo discussão 
vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registem seus votos  
A indicação está aprovada  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da indicação 312/2024 de autoria 
da vereadora Aline Santos 
 
1º secretário  
Leitura da indicação 312/2024 
 
Presidente 



A indicação da vereadora Aline está em discussão não sofrendo discussão vai à 
votação  
Solicito aos vereadores que registem os seus votos  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura das indicações 314 315 de autoria 
do vereador Betinho Souza 
 
1º secretário 
Leitura das indicações 304 e 305 de 2024 
 
Presidente 
As indicações do vereador Betinho estão em discussão não sofrendo discussão 
vai à votação solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos  
Solicito a senhores vereadores que registram os seus votos  
As indicações estão aprovadas solicito ao Senhor secretário que faça leitura da 
indicação 319 do vereador Índio Silva 
 
1º secretário 
Leitura da indicação 319/2024  
 
Presidente 
A indicação 319 2024 de autoria do vereador Índio Silva tá em discussão não 
sofrendo discussão vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos a indicação está 
aprovada  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da indicação 320 de 2024 de 
autoria do vereador Alexandre Campos  
 
1º secretário 
Leitura da indicação 320/2024  
 
Presidente 
A indicação 320 2024 do Alexandre Campos está em discussão não sofrendo 
discussão vai à votação  
Solicito aos vereadores que registrem os seus votos 
a indicação está aprovada 
Antes de passarmos agora o pequeno expediente eu gostaria de registrar aqui a 
presença da minha nora eu não vou falar que é minha filha porque o pai dela tá 
aí hoje senão ele vai brigar comigo seja bem-vindo Senhor Carlos Couto Ramos 
famoso Gazinho 
Hoje é aniversário da Joyce né a Joyce eu tenho uma grande consideração 
porque Gazinho ela tirou um fardo das minhas costas porque ela tá namorando 
com o Thiago estão para casar inclusive todos vocês estão convidados Tiago 
não vai ter como correr hoje é aniversário dela Parabéns que Deus continue te 
abençoando e te dando saúde saúde saúde e muita sabedoria porque o Thiago 
não é fácil Tiago é uma benção  
Primeiro inscrito  
 
2º secretário 
Bom dia a todos público presente Nobre Presidente  
primeiro inscrito Vereador Abidan Henrique 



Presidente 
Com a palavra Vereador Abidan Henrique 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Questão de ordem Presidente Posso usar a Tribuna 
 
Presidente 
Concedido  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Muito obrigado 
Nobres colegas vereadores público presente população que nos assiste pela TV 
Câmara eu quero cumprimentá-los com Bom dia dizer que é uma honra estar 
aqui novamente nessa Câmara Municipal  
Eu preciso começar a minha fala falando sobre uma um tema muito importante 
que é a segurança pública da nossa cidade e quero falar especialmente pra 
nossa guarda municipal Acho que todos acompanharam há mais ou menos duas 
semanas eu venho cobrando a prefeitura para que o nosso prefeito possa Honrar 
com o seu compromisso com os guardas municipais para os colegas entenderem 
cerca de 30 guardas da nossa GCM por conta do seu tempo de serviço na cidade 
por méritos tinham direito de evoluir na carreira enquanto servidor isso é um 
reconhecimento tanto na guarda na Instituição como também financeiro por parte 
dos nossos guardas acontece vereadores que há quase do meses a categoria o 
enquadramento dos guardas mudou no holerite porém o prefeito não pagou o 
acréscimo de salário que os guardas deveriam receber e esses servidores estão 
há dois meses sem receber esta gratificação Esse reconhecimento E aí ontem 
para minha grata surpresa recebi a notícia de um guarda que depois da nossa 
pressão dos vídeos postados nosso ofício na secretaria o prefeito pagou os 
GCMs esse prefeito do calote que só trabalha sob pressão pagou os nossos 
guardas municipais  Isso é uma vitória não só da GCM não só da Câmara 
Municipal não só do nosso mandato mas para a nossa população porque eu 
preciso lembrar aqui todos os dias durante essas semanas que nós estamos 
cobrando a prefeitura os guardas me ligavam e falavam assim Vereador Abidan 
é inadmissível não dá para engolir o fato do prefeito ter tirado 500.000 da 
Segurança Pública para pagar o cachê do Wesley Safadão enquanto agora 5 
meses depois ele diz que não tem dinheiro para pagar os guardas municipais 
isso é inadmissível e agora depois de muita pressão o prefeito foi lá e pagou 
então para mim é motivo de muito orgulho tá aqui contando para nossa 
população contando para quem nos assiste que esta fiscalização deu certo é 
legal contar vereadores no nosso mandato eu criei um quadro que é o fiscalizar 
dá certo que é mostrar pra nossa população que quando nós cobramos quando 
nós fiscalizamos quando nós envolvemos o Ministério Público quando nós 
envolvemos a população organizada a prefeitura trabalha eu quero até 
aproveitar e falar de um outro tema aqui que é a nossa educação pública nobres 
colegas nós temos um caso ali na escola  Iodoque Rosa no Engenho Velho que 
é muito grave no começo do ano eu fui fazer uma fiscalização em loco e descobri 
que aquela escola começou o ano com aula remota porque o prefeito atrasou a 
obra daquela escola a escola estava toda quebrada e as mães não conseguiam 
levar os seus filhos pra escola vereadores Imagine só uma mãe que tem um 
emprego que trabalha que não tem aonde deixar o seu filho chega na escola 



para levar a criança pra escola e a escola tá de Porta Fechada vereadores 
imagine o desespero dessa mãe 
e o pior de tudo nós sabemos essa educação remota é muito prejudicial para 
nossas crianças não é a mesma coisa do que tá a educação em loco 
compartilhando aprendizado com os professores com os colegas e aí no começo 
do ano nós fizemos uma pressão em fevereiro fomos lá denunciamos fizemos 
Ofício cobramos a secretaria de educação e pra nossa grata surpresa dia 15 de 
Março a escola voltou com as aulas presenciais Isso aqui é uma prova 
vereadores que fiscalizar dá certo se a gente não tem um governo que faz por 
bem não se organiza não planeja suas ações a câmara tem que intervir e cobrar 
compromisso do nosso prefeito e esses dois casos são exemplos que fiscalizar 
Dá Certo muito obrigado 
 
Presidente Ad Loc – Leandro de Souza 
Próximo inscrito  
 
2º secretário 
Vereador Adalto Batista  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Adalto Batista  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Eh Bom dia presidente eu quero usar a Tribuna  
 
Presidente Ad Loc  
Concedido vereador Adalto 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Bom dia vereadores aí presente público presente quer falar sobre o Jardim Santo 
Antônio pessoal está me mandando a foto aqui ó o buraco que tá lá ó então eu 
fiz o Ofício em 2021 quando estava na base até hoje não tamparam o buraco na 
Rua Santa Terezinha e na Rua Santa Inês e também tampar os buracos lá que 
os moradores paga imposto eles têm direito lá é o bar mais abandonado da 
região lá tem Santa Clara Jardim Pinheiro Pinheirinho ajudar nossa região tem 
três Vereador eleito lá então vamos tampar os buracos do Jardim Santo Antônio 
que  os moradores estão cobrando buraco tá grande lá no ponto final do ônibus 
tá uma Tapera lá criar peixe lá entendeu só isso obrigado a todos  
 
Presidente Ad Loc  
Próximo inscrito vereador Alexandre 
 
2º secretário 
Vereador Bobilel Castilho  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra vereador Bobilel do Castilho 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 



Boa tarde nobre vereadores internauta que nos assiste público presente às 
vezes eu me sento aqui deparo com algumas falas eu fico imaginando como foi 
feita essa fala do vereador Adalto falar que o buraco tá desde 2021 então eu 
faço uma reflexão e uma pergunta em 2021 Senhor estava onde dentro de casa 
não estava trabalhando porque só tá vendo o buraco agora em 2021 estava ao 
lado do governo e o governo atendia tudo hoje o governo já não serve porque 
isso é política né quanto tá bom para você tá bom o quanto aparece algum tipo 
de dificuldade você já tá contra e começa a apontar o dedo Mas isso faz parte 
da política Então eu queria entender algumas falas que eu ouço aqui nessa casa 
então quer dizer que nós estamos aqui 3 anos e meio a gente não viu o problema 
aí faltando 4 meses pra eleição 4 meses e meio aparece um monte de problema 
então que seja Você caminha ao lado do prefeito 4 anos e quando chega na 
época da eleição o prefeito não serve mais mas quando ele estava atendendo 
ele era o melhor prefeito era o melhor governo era as melhor fala nessa casa 
então eu fico entendendo coisa e mais que eu tenta entender eu não consigo 
entender Eu acho que às vezes Vereador Ricardo Almeida eu tenho até 
problema que eu não consigo entender porque há 3 anos e meio Você subiu 
nesse plenário você elogiou o governo pelo que fazia e agora faltando 4 meses 
e meio para eleição o prefeito no Serve então é meio complicado né de entender 
né vereador  Luiz é meio complicado então é aquele velho ditado você usa Usa 
é igual um casamento você separa da mulher você fala mal da mulher mas a 
mulher o tempo todo ficou ao seu lado fez de tudo criou seus filhos limpou sua 
casa fez seu almoço levou seu filho pra escola aí você separa e fala mal então 
é o caso do vereador com 4 anos e meio o governo era bom Fazia tudo asfalto 
tampa de buraco de árvore saúde e hoje o prefeito Nei Santos não é bom mas é 
assim a política né mas o bom de tudo é que o povo vê tudo e se tem uma pessoa 
que não deixa passar batido na política é o povo então Vereador cuidado com 
as falas que o povo vê o que tá fazendo o povo Viu o tanto que elogiou agora vi 
aqui só para bater é muito fácil falar também que a nossa cidade não tem 
problema a gente não pode falar estamos vivendo numa situação hoje que a 
gente tem muitos problemas mas estamos trabalhando todos os dias para 
consertar aquilo que está tendo problema mas também não pode podemos 
esquecer que estivemos ao lado carregamos o nome então fica aqui uma 
reflexão que o povo estão de olho estão de olho e digo mais a primeira eleição 
você ganha a segunda o povo te aprovou por isso bem que eu faço outra reflexão 
eu sei o que eu falo e eu sei o que eu faço e não é à toa que eu fui aprovado 
pelo povo novamente está aqui então cuidado é culpa do Ney Santos a cadeira 
tá quebrando Prefeito Ney Santos que serrou o pé da mesa já já vai fazer essa 
fala então Vereador Betinho a gente tem que prestar atenção primeiro mandato 
o povo coloca segundo é aprovação então presta atenção nas falas presta 
atenção no que promete pro povo que o povo está de olho então uma boa tarde 
a todos 
 
Presidente Ad Loc  
Bobilel Vereador Adalto quase caiu da cadeira calma Vereador Adalto só falou 
que 2021 o senhor tava no governo o senhor tava no governo calma  
Próximo inscrito Vereador Alexandre Campos  
 
2º secretário 
Vereador Sander Castro  



Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Sander Castro  
 
Vereador Sander Castro da Conceição 
Bom dia a todos cumprimentar aqui os vereadores presentes público presente 
internautas que nos assistem e a todos que acompanham de alguma forma eu 
gostaria de começar destacando ontem né Eh importantes projetos que foram 
votados aí pra democracia e entre eles um projeto que poderia estar censurando 
não só aí políticos vereadores deputados mas também a população em geral e 
foi vetado né um projeto que era do presidente Bolsonaro E ontem a câmara deu 
uma grande resposta aí O Poder Executivo mostrando que realmente tá a favor 
da população outros projetos também como a própria questão se posicionaram 
os vereadores do PL aí em relação à saidinha desde o começo e a grande 
maioria aí aprovou né o fim apenas com alguns requisitos lá e o outro projeto 
importante foi para não estar usando dinheiro público para financiar eh 
programas como MST movimento sem-terra ou ideologias de gênero aí que vai 
contra aquilo que a família prega né que são os bons costumes então eu acho 
que foi um importante resposta aí da democracia do congresso nacional onde 
que teve uma vitória acachapante aí né contra o governo por foram 314 votos a 
favor outro foi 317 votos a favor num total de 512 deputados Então mostra a 
união né da dos partidos aí contra projetos que não vão de interesse da 
população então aqui quanto Vereador é importante a gente acompanhar tudo 
que vem acontecendo lá no Congresso no senado não precisou nem pro Senado 
né na verdade porque o próprio congresso através dos deputados federais 
acabaram se posicionando e eu parabenizar em especial todos os deputados do 
PL né que desde o começo foram firme nesses projetos um inclusive é de autoria 
de um deputado do PL que fez o projeto e Manteve firme até o final e acabou 
convencendo outros eh partidos de centro de direita até porque nós sabemos aí 
que hoje o único partido de oposição ao governo federal é o PL os demais partido 
acabaram compondo lá com Ministérios acabaram compondo eh de outras 
formas e nós sabemos que o presidente atual ele é muito habilidoso  né Apesar 
que muita gente fala ah O cara roubou o cara fez isso mas ele é extremamente 
inteligente e habilidoso vem aqui eh liberando emendas para diversos deputados 
vem fazendo diversas manobras políticas para trazer a câmara de deputado mas 
a câmara mostrou que quando tem um legislativo forte quando tem uma câmara 
unida independente do Poder Executivo aí no caso o presidente tá fazendo 
diversas manobras não adianta porque eles deram recado a favor da população 
então parabenizo a todos os deputados novamente em especial a todos os 
deputados do PL aí fica meu muito obrigado por me representar lá na Câmara 
de Deputados junto ao congresso nacional obrigado Presidente  
 
Presidente Ad Loc  
Próximo inscrito vereador Alexandre 
 
2º secretário 
Vereador Luiz do depósito  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Luiz do depósito  
 



Vereador Luiz Carlos Calderoni 
Senhor presidente, vereadores a todos presentes pessoal aproveitar a 
oportunidade no sábado no sábado agora nós vamos estar inaugurando o campo 
com grama sintética luz de LED e benfeitorias nos vestiários aqui do campo do 
cercado grande eu só vou anunciar aqui nós vamos nós estamos trazendo aí o 
time do Corinthians na verdade eu queria trazer do Palmeiras mas não consegui 
que é muito caro demais muito caro Palmeira é caro pessoal brincadeira a parte 
nós vamos estar trazendo o Dagoberto que já é da cidade o nenê Aílton Vladimir 
Roger Guerreiro fininho Ataliba Rogério Nilson Zenon Gil Zé Maria Guina Pingo 
Basilho Carlinhos Graúna Ezequiel Dinei e Rildo são 18 jogadores do master 
onde vai ser uma grande festa e convido a todos Pedir para que os vereadores 
leve né as pessoas para tirarem foto lá com ex jogadores né E dizer para vocês 
pessoal que eu quero aqui parabenizar o nosso governo Nei Santos e Hugo 
Prado porque nós estamos praticamente inteirando 10 campos de futebol e 
deixar bem claro uma situação minha gente que todos esses campos todos os 
campos foram feito com parcerias com as empresas aqui de Embu das artes tá 
bom pessoal então só para tirar aquela fala que tá gastando com campo de 
futebol Isso é uma parceria e parabenizar o governo por estar fazendo isso né 
porque realmente nós somos referência no esporte aqui na região por não dizer 
no Estado de São Paulo tá bom minha gente faça esse convite Peço para que 
todos compareça para grande festa porque o cercado grande é um campo no 
centro da cidade e vai ajudar Muitas pessoas não só para praticar o esporte de 
futebol mas também para fazer seus exercício pessoal da terceira idade as 
nossas escolinhas que funciona muito bem e dá atenção para nossas criança 
pessoal um grande abraço Deus abençoe a todos  
 
Presidente Ad Loc  
Eu quero agradecer a presença do meu amigo Beto da comunicação Beto que 
Deus abençoe sua jornada aí e saiba que eu estou torcendo muito por você você 
sabe que você é meu amigo né  
próximo inscrito favor Vereador Alexandre Campos  
 
2º secretário 
Vereador Gideon dos Santos  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Gideon Santos 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Posso usar a Tribuna Presidente  
 
Presidente Ad Loc  
Concedido Vereador  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Boa tarde amigos vereadores público presente internautas que nos assistem 
quero começar essa minha fala falando da fartura que tá o nosso é uma Fartura 
que tá o nosso governo Fartura essa que falta tudo tudo quero saber quem é o 
secretário de obras da nossa cidade que no Pontal da Transparência não está 
essas obras que está parada e prejudicando bastante os nossos moradores e os 



turistas da nossa cidade que são mais de 5000 turistas que vem esse finais de 
semana e pessoas que mora aqui no cercado grande no centro não vou nem 
falar do outro lado ainda porque aí a Cássio m’Boi só pela misericórdia quanto 
tempo tá aquela obra ali parada atrapalhando os Comerciantes os empresários 
os moradores da nossa cidade é a Fartura que tá na nossa cidade a Fartura que 
falta tudo cadê as empresas esses contrato essas atas milionárias que se faz 
aqui nesse nosso nesse governo o cercado grande ali fizeram ali um pedaço Ali 
quem quiser tá aqui viu daqui a pouco vou botar vou começar a levar a prancha 
de novo que eu comprei um bote vou levar a prancha porque vai começar a 
chuva e vai como é que você vai passar ali pessoal é o descaso eu acho que foi 
o vereador Abidan que falou da escola Eldoque não só não Abidan Vereador tem 
vários escolas que fizeram Reformas e tá a calamidade as nossas crianças estão 
sofrendo vocês pais mães que leva suas crianças para as escolas vocês estão 
vendo as condições das nossas escolas e o quanto tá sendo gasto que foram 
gasto agora é um absurdo quantos requerimentos Eu já pedi pra prestação de 
conta ninguém vê mais essa empresa chamada teto Na cidade ela pegou uma 
um enorme ata nessa nossa cidade será o que foi que não pagaram ou ele 
quebrou o que que tá acontecendo você vai pra Secretaria de Saúde a secretária 
Tais também que trabalhava bastante pediu as contas saiu da secretaria porque 
não tá aguentando Você sabe por quê os nobres amigos aqui vereador sabem 
que essa mulher ela desenrolava ela quantas vezes eu tive debate com ela 
discutindo ela pediu as contas que não aguenta Você sabe por quê É muita gente 
mandando e é muito Cacique e pouco índio para trabalhar agora salários tem 
muitos aí viu no segundo a gente vamos conversar sobre salários sobre coisas 
erradas que estão sendo feito agora olha a saúde não tem dipirona não tem 
gases não tem um teste da não tem um teste da dengue estão sobrecarregando 
a urgência e emergência da nossa cidade as nossas UBSs eu quero agradecer 
a cada profissional e parabenizar vocês vocês estão lutando bastante mas não 
tem o seu salário atrasado seus Vale refeições atrasado seus vale transporte 
atrasado diz que já vai mudar essa empresa de novo Será possível é todas as 
empresas que são erradas é isso mesmo quem vai ser agora o secretário de 
saúde porque o secretário aí eu não sei se é o quem é quem não é porque tem 
que tá lá no transporta ninguém sabe quem é o nome do secretário eu quero 
saber porque é fácil a gente ajudar nossos amigos e irmãos do Sul e os nossos 
amigos irmãos do Embu das Artes vocês vão passar nas casas nas ruas para 
pedir voto já já porque já estão fazendo agora nossa população tá 10 8 12 horas 
para marcar uma consulta nas UBS não tem um clínico é se meses uma 
ginecologista e cadê cadê os nossos remédios continuando que tem que aquele 
paciente tem que ter na sua casa que não chega gente vocês que nos assistem 
aqui ó reflitam nisso que é fácil fazer festa hein mas ultimamente umas festas aí 
tá meio fracassada hein umas festas aí tá sendo meio fracassada até caminhão 
de carne tá devolvendo hein cuidado hein  
 
Presidente Ad Loc  
Próximo inscrito por favor Alexandre Campos  
 
2º secretário 
Não há mais inscrito no pequeno expediente  
 
Presidente Ad Loc  



não havendo mais inscrito pequeno expediente abriremos o grande expediente 
 
2º secretário 
Primeiro inscrito Vereador Adalto Batista  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Adalto Batista 
 
Presidente Ad Loc  
Tribuna 
 
Presidente Ad Loc  
Não entendi Vereador nãoentendi não entendi Vereador Fala novamente por 
favor Ah tá 
concedido  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Bom dia mais uma vez vereador todos aí público presente Boa tarde né que já é 
já é quase uma hora aí já  
o seguinte ó eu quero falar assim não tô falando mal de governo eu tô cobrando 
para executar o serviço lá na rua que o buraco tá muito grande os moradores 
paga seus impostos em dia no Santo Antônio também é um bairro que é 
município de Embu das Artes eu não tô falando mal de governo nenhum eu tô 
pedindo que o meu Ofício tá aí entendeu e até agora não tamparam os buraco 
lá e sobre a saúde também tem gente que fica 9 horas no plano de Socorro 
esperando para ser atendido 9 horas fica no plano de Socorro esperando para 
ser atendido lá plano de Socorro Central entendeu E quero falar sobre a obra 
também do cercado Grande a indicação é minha foi aprovada pelos vereadores 
aqui meus companheiros e a gente está esperando essa obra também que tá 
muito devagar que cadê o secretário de obra entendeu para terminar essa obra 
tá causando transtorno aos moradores do cercado grande os comércios e tá 
sobre os buracos Cadê o secretário de serviços urbanos para executar o serviço 
só isso não tô falando mal de governo nenhum pedindo que os moradores paga 
imposto tem seu direito do município de Embu das Artes Obrigado a todos  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Me permite um aparte vereador me permite um aparte  
 
Presidente Ad Loc  
Próximo inscrito 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Fala aí 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 Obrigado Vereador eu quero fazer 
 
Presidente Ad Loc  
Abidan vamos só se atentar Adalto o Adalto desligou o microfone não tinha 
autorizado vamos só se atentar pra dar aparte  



Vereador Abidan Henrique da Silva 
Tem treze minutos lá 
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
dar um aparte pra ele 
 
Presidente Ad Loc  
Não, tudo bem ô Abidan só tô falando pra ele se atentar que ele falou desligou 
depois voltou de novo só isso tá 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Perfeito Muito obrigado  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
tá ligado aqui ainda estou aguardando 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Vereador quero que o senhor tenha mesma desse quando foi um vereador da 
base falando também  
 
Presidente Ad Loc  
e Ah você pediu o tempo pra discussão ou pra reverter o negócio que foi falado 
a única coisa que eu pedi foi para ele se atentar não falei nada demais acredito 
que eu não falei nada demais concorda comigo  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
O senhor permite eu falar posso fazer minha fala  
 
Presidente Ad Loc  
Claro a partir do momento que o senhor respeito a minha concorda comigo  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Muito obrigado muito obrigado vereadores eu quero fazer couro ao que o 
vereador Adalto comentou porque eu entendo que a infraestrutura de Embu tá 
decadente é vergonhoso, vergonhoso  
aquela obra na rua no cercado grande Vereador  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
É a dedicação é minha lá  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Já são 6 meses que caiu em janeiro e até agora a gente vai entrar em junho e 
aquilo não terminou ainda é um bairro que tá na região central cheio de comércio 
com mercado do lado que anda muita gente transita muitas pessoas clínicas de 
saúde oficina hotel pros nossos turistas e o Prefeito Não teve as condições de 
maneira emergencial de fazer aquela obra ficou 3  meses parado e aí o senhor 
teve que fazer Ofício eu cheguei a fazer vídeo Vereador Gideon também cobrou 
aqui na Tribuna e as obras retomaram começaram na verdade e até agora nós 
estamos em 29 de Maio o prefeito ainda não desobstruiu aquela rua que é uma 
rua importante que liga o centro ao Jardim Silvia Santa Luzia até a própria 



Câmara aqui que a população não consegue transitar tem que dar a volta 
causando mais trânsito e mais transtorno para a nossa população e eu queria 
ressaltar Vereador senhor reclamou de um buraco né Eu queria que os nobres 
colegas Vereador vereadores ao invés de ficar tentando criticar um vereador a o 
vereador B se atentasse ao problema eu acho bonito Vereador Bobilel criticar o 
vereador Adalto Por que que o senhor não critica o prefeito que não tapou o 
buraco porque o senhor tá criticando a pessoa ao invés de ir atrás de resolver o 
problema Vereador isso que é uma vergonha que aí o senhor não faz seu papel 
de vereador tá fazendo seu papel de base quem dera os vereadores aqui ao 
invés de ficarem criticando uns aos outros pudessem ir atrás dos problemas da 
cidade que esse é o grande problema aqui porque o vereador a falou do incêndio 
bacana fomos lá e criticamos e a rua Cássio m’boi aqui no cercado grande eu 
peço o apoio dos colegas aqui se os 17 fôssemos atrás do prefeito para ele fazer 
aquela obra na rua Cássio mi boi eu tenho certeza que rapidinho ele iria lá fazer 
o problema é que muitas vezes a gente faz um couro Solitário eu faço a crítica o 
vereador Adalto vereador Gideon e o prefeito tenta se esquivar fica se 
esquivando ele foi até pro Rio Grande do sul se escondendo dos problemas aqui 
da cidade então isso é um pedido um clamor que eu faço pros nossos vereadores 
para que nós possamos olhar pro buraco não só do nosso bairro da nossa rua 
mas a nossa cidade está esburacada Vereador Adalto esburacada eu fiz o vídeo 
esses dias por que a população do Ressaca do Capuava Itatuba trazendo 
vereador que a secretaria de serviços urbanos só tá Carpindo no Centro do 
Embu os bairros afastados todo mundo esquece E aí o Mato tá tomando conta 
da calçada população não consegue andar na estrada Kaiko a população do 
Capuava não consegue ir ao trabalho sem correr o risco de andar no meio da 
rua então Vereador eu acho que a nossa cidade precisa ter muito cuidado por 
que as vezes o prefeito só dá prioridade  para os bairros dos amigos dele mas 
muitas vezes os bairros da Periferia mais afastados ele não dá atenção não tá 
cuidando não tá fazendo a zeladoria por isso que eu acho que é importante nós 
ressaltarmos isso aqui tem bairros de Embu que estão esquecidos esquecidos e 
a nossa população tá enxergando isso ontem Vereador pro senhor ter ideia eu 
me dei ao trabalho de ir aos pontos de ônibus de Embu das Artes porque eu 
tenho recebido reclamação do Mimas do Santa Teresa do Santo Eduardo do 
Ressaca do Capuava do Itatuba todas essas linhas de ônibus que tá com uma 
demora muito grande população esperando uma hora uma hora Vereador 
esperando ônibus os ônibus estão uma porcaria caindo aos pedaços esse ano 
já teve ônibus que pegou fogo na cidade então é uma área que nós precisamos 
fiscalizar também eu peço apoio dos vereadores aqui fiscalizar os ônibus da 
nossa cidade porque o vice-prefeito Hugo Prado é importante dar nome aqui à 
pessoas ele prometeu fazer o tarifa zero até agora nada pedaços pegando fogo 
não paga motorista esse ano nós já tivemos atraso de pagamento de motorista 
de ônibus vereadores isso É uma vergonha inadmissível nós fomos às ruas e os 
depoimentos são assustadores vereadores eu parei uma mãe com uma criança 
de 5 anos de idade que me disse o seguinte Ô Abidan eu sou do mimas eu fui 
levar meu filho numa consulta E aí o mimas não passou o ônibus não passou e 
eu tive que pegar meu filho de colo andar até a BR para pegar o ônibus 
intermunicipal 032 para conseguir ir no Centro do Embu fazer uma consulta  
 
Vereador Adalto Batista da Silva 
Tá bom 



 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 essa é a realidade  
 
Presidente Ad Loc  
Ô Abidan gostaria que você concluísse que já passou os dois minutos da sua 
parte  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Só vou concluir Vereador  
 
Presidente Ad Loc  
já passou uns até uns 5 minutos já né  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Então a nossa população tem sofrido muito pelo descaso do transporte que  
é culpa do nosso vice prefeito que não consegui implementar o projeto de tarifa 
zero E agora a nossa população que tá sofrendo muito obrigado  
 
Presidente Ad Loc  
Vereador Adalto 
 
Vereador Adalto Batista da Silva  
então tô falando sobre o cercado grande gente tá tendo transtorno aos 
moradores Comerciantes da região a obra tá muito lenta tá devagar demais e 
nós precisamos também de ver lá tem um parque em linhar o governo do 
estado já mandou recurso e não tá fazendo também bem lentamente o parque 
que linhar então a gente precisa de acelerar aí até na Câmara com as academia 
de ginástica Inclusive eu tenho duas Academia de ginástica que veio do estado 
e até hoje não colocaram já estão na no almoxarifado aí e não colocar uma no 
Pinheirinho e uma no Embuema tá bom fala uma parte  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Um aparte vereador Adalto 
 
Presidente Ad Loc  
Gideon Consultar a casa já teve uma parte concedida não tem direito aparte 
Adalto conclua por favor  
próximo inscrito por favor  
 
2º secretário 
Vereador Abidan Henrique  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Posso usar a Tribuna  
 
Presidente Ad Loc  



Concedido Abidan 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Muito obrigado 
Nobres colegas população que nos assiste pela TV Câmara população que nos 
assiste aqui presencialmente eu costumo dizer que o trabalho principal de um 
vereador é fazer a fiscalização tá atento na cidade para os problemas aonde tá 
sendo aplicado o dinheiro público e quais são as consequências para nossa 
população da má administração pública e aí vereadores hoje eu venho trazer 
aqui um fato muito grave porque não é necessariamente de uma má gestão mas 
venho falar da incapacidade do nosso prefeito e do nosso vice-prefeito que está 
prejudicando as crianças da nossa cidade vereadores e população que nos 
assiste Embu das Artes Perdeu esse ano 5 milhões de reais por incompetência 
do nosso prefeito e do vice-prefeito e eu vou contar para vocês o que aconteceu 
vereadores nós temos um Fundo Nacional que é o fundeb que financia a 
educação pública da nossa cidade Veja só o orçamento da secretaria de 
educação hoje é 300 milhões de reais 150 milhões metade disso vem do fundeb 
governo federal faz o repasse para o nosso município gerir a nossa educação e 
é interessante que o fundeb ele tem uma política de beneficiar boas práticas na 
educação que é o VAR a ideia é fazer o seguinte os municípios que atenderem 
aos critérios do VAR vão receber um recurso a mais para investir na educação 
e é muito triste eu subir nessa Tribuna aqui para dar essa notícia para as mães 
de Embu das artes o nosso prefeito perdeu 5 milhões de reais que poderia ser 
investidos nas nossas crianças e por que que perdeu por dois motivos E aí que 
vem a incapacidade e a má Gestão Pública do nosso prefeito e do vice-prefeito 
o primeiro deles o fundeb daria esse recurso para os municípios que criassem 
critérios técnicos para selecionar os diretores de escola e os gestores escolares 
e qual que é o problema aqui como é que funciona hoje hoje o diretor de escola 
é um mero indicado político então o secretário escolhe o gestor escolar pois ele 
é amigo do prefeito amigo do vice-prefeito ou até amigo de um vereador de uma 
liderança política e não com critérios técnicos e aí que a nossa educação vai pro 
brejo porque o diretor não tá ali porque ele entende de educação entende de 
gestão escolar entende orçamento público entende infraestrutura escolar Não 
ele tá ali por indicação política hoje na nossa cidade mais de 70% dos diretores 
são indicação política e infelizmente isso é desastroso para nossa educação e o 
Ministério da Educação tem incentivado os municípios que fazem um concurso 
uma seleção uma gestão democrática até uma eleição para diretor de escola 
financeiramente e o outro motivo vereadores Embu não fez o alinhamento 
Municipal do seu currículo com a base Nacional comum curricular que prevê para 
os municípios o que tem que ser ensinado em cada período escolar em cada 
ano para cada série por esses dois motivos Embu perdeu 5 milhões de reais que 
poderiam ser investido para nossa educação então vereadores nós estamos 
falando aqui de incompetência nós estamos falando aqui da péssima 
administração da educação da nossa cidade é muito triste população que nos 
assiste ver uma política pública mal executada mas eu vou dizer para vocês é 
mais triste ainda perceber que o prefeito e o vice-prefeito que estão à frente da 
nossa cidade hoje não fazem ideia do que eles estão fazendo ali não fazem ideia 
do que tem que ser feito na educação para garantirmos que os nossos jovens e 
crianças possam sair da escola pública sabendo Português e Matemática 
estando preparados para a vida para adolescência e para ensino médio Embu 



perde muito quando a gente tem o prefeito e o vice-prefeito que tá hoje na gestão 
Embu perde muito quando a gente escolhe um secretário de educação de outra 
cidade que não entende do nosso município Embu perdi muito e agora é triste 
que infelizmente vereadores eu consegui quantificar quanto que Embu perdeu 5 
milhões de reais que poderia ser melhores condições de trabalho para os nossos 
professores poderia ser mais duas três escolas reformadas poderia ser criada 
uma escola de formação de professores que eu defendo aqui há muito tempo 
poderíamos ter criado mais equipamentos para nossa juventude poderíamos ter 
colocado em prática políticas importantes como o Embu na onda do mar 
poderíamos ter qualificado material escolar das nossas crianças poderíamos ter 
qualificado a merenda das nossas crianças que de assim dia também às vezes 
atrasa os funcionárias da merenda e esse é o retrato do nosso governo um 
governo incompetente que não soube aproveitar o governo federal que hoje nós 
temos que valoriza a educação hoje o MEC beneficiando municípios que boas 
práticas na educação Embu não é um deles infelizmente tem municípios aí mais 
ou menos no mesmo porte de Embu eu vou citar aqui Mogi das Cruzes que 
recebeu lá 4 milhões de reais que vão ser investidos na educação e Embu das 
Artes vereadores eu pergunto aqui pros senhores e Embu das Artes 
Embu das Artes indica diretor político com nenhum critério indica diretor de 
escola com critério só político melhor dizendo sem nenhum critério técnico e é 
por isso que às vezes a gente tem algumas atrocidades o vereador vai na escola 
fiscalizar Betinho e a diretora não quer deixar o vereador entrar o vereador vai 
na escola fiscalizar a diretora começa a impedir o vereador de fazer a sua função 
ou melhor os professores estando diretora começa a fiscalizar os professores de 
uma maneira completamente desrespeitosa invasiva Quantos professores eu já 
recebi vereadores no meu gabinete reclamando de estarem com ansiedade e 
depressão pela coação de diretores de escola que na verdade viram Espiões do 
prefeito e não diretores verdadeiros essa é a realidade do nosso município e é 
triste eu subi nessa Tribuna para trazer essa informação pros nobres colegas 
que mostra incompetência do nosso prefeito mostra a falta de dignidade do 
nosso prefeito que não valoriza na minha visão a área mais sensível junto com 
a saúde que é a educação da nossa cidade é muito triste presenciar isso eu 
lembro vereadores que Embu das Artes era uma referência na educação porque 
no Ideb que é o índice que mede a educação do Brasil inteiro Embu sempre 
atuava meio ponto acima da Meta do Ideb Embu batia meta ainda ficava meio 
ponto acima hoje na gestão Ney Santos e Hugo Prado Embu não atingiu a meta 
estabelecida para o Ideb de aprendizado no português na matemática para os 
nossos alunos O que que isso significa os nossos alunos formam no 9º ano sem 
saber português e matemática da forma devida é muito triste vereadores triste 
demais presenciar que isso está acontecendo com a nossa educação Porque 
isso é uma bomba relógio os alunos vão sair do município com 13 14 anos e 
depois vão pro mercado de trabalho vão para o ensino médio sem saber 
português e matemática e depois vão ter dificuldade de entrar no mercado de 
trabalho vão ter dificuldade de entrar numa faculdade porque o município não 
deu a base para esses jovens é isso que tá acontecendo em Embu das Artes 
então aqui é um clamor hoje eu vou fazer um vídeo falando dessa pauta 
mostrando por A mais B porque que Embu não atingiu essas metas e agora 
quem vai pagar o preço as nossas crianças a mãe que tem o filho na escola 
municipal vai pagar o preço pela incompetência do nosso prefeito e do vice-
prefeito Muito obrigado vereadores e eu queria deixar registrado aqui mais uma 



coisa muito importante nós estamos vereadores com um problema muito grave 
na saúde da nossa cidade com pagamento dos profissionais da Saúde vereador 
tem médico aqui Embu que tá sem receber há 6 meses um profissional que 
trabalha aqui na nossa cidade da plantão atende a nossa população e 
vereadores tá sem receber há 6 meses Isso é uma vergonha para o nosso 
município uma vergonha e o que eu percebo vereadores Infelizmente o nosso 
prefeito não está fazendo uma boa gestão financeira do nosso município e eu 
preciso trazer aqui mais uma denúncia tem professoras do nosso município que 
estão trazendo a reclamação que seu pagamento veio errado pagamento da 
servidora Municipal veio errado faltando as gratificações faltando as horas extras 
Infelizmente o nosso prefeito tomou uma atitude vergonhosa que é cortou as 
gratificações dos cargos de chefia do nosso município pessoas que tinham essa 
gratificação há quase 4 5 anos pessoas que inclusive vereadores eu sei que os 
senhores têm relação conhecem servidores de carreira que trabalham na 
prefeitura que do dia para a noite perdeu 30 40 50% do salário porque o Prefeito 
Não tá honrando com seus compromissos então ele tá devendo os médicos 
devendo as associações que prestam serviço de creche pro município devendo 
os funcionários que fazem o trabalho de coleta de lixo na cidade então o que que 
ele fez cortou na carne do Servidor cortou o salário dos cargos de chefia para 
pagar onde ele tá devendo vereadores eu quero ver o dia os senhores chegarem 
pros companheiros e companheiros dos Senhores chegar em casa e falar meu 
amor eu não paguei a conta de luz tá porque eu estava devendo de água ia cortar 
e eu paguei a de água e com o dinheiro do aluguel eu fui fazer uma festa e fui 
beber com meus amigos porque é isso que tá acontecendo Embu  o prefeito não 
pagou essas pessoas porque precisou pagar os funcionários e com dinheiro da 
segurança da Saúde ele fez o show e a gente tá pagando esse show até hoje 
vereadores até hoje nós estamos pagando esse show porque quando não tem 
dipirona O médico não recebe seu salário quando a gente não tem as gases nos 
postos de saúde aqueles milhões que o prefeito pagou pro Safadão pro Léo 
Santana poderia ser útil agora para a nossa população e eu quero trazer mais 
uma denúncia vereadores dessa vez é a má administração da nossa cidade nós 
fizemos um concurso no ano passado que algumas pessoas que passaram 
nesse concurso inclusive para professoras na área da Educação estão me 
trazendo uma reclamação que é o seguinte ao invés de chamar o concurso o 
nosso prefeito abriu um contrato paralelo para fazer a contratação de professores 
isso é uma piada isso é uma piada do Prefeito com a nossa cidade por que que 
não chama o pessoal do concurso que fez a prova se mostrou qualificadas as 
professoras para atuarem no nosso município ao invés disso abre um contrato 
que é Pontual que vai acabar nós precisamos chamar o concurso da nossa 
cidade Deus peço que os vereadores me ajudem nessa cobrança porque o 
prefeito tem que ter compromisso com os munícipes da nossa cidade e ter mais 
servidor é ter mais serviço público atendendo a nossa população Muito obrigado  
 
Presidente Ad Loc  
próximo inscrito por favor Vereador Abel  
 
2º secretário Ad Loc- Abel Rodrigues Arantes  
Vereador Gideon Santos  
 
Presidente Ad Loc  



com a palavra Vereador Gideon Santos  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Posso usar A Tribuna presidente 
 
Presidente Ad Loc  
Concedida Gideon 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Boa tarde novamente público presente internautas que nos assiste nobres 
vereadores eu quero começar falando aqui denúncias denúncias essa né que 
chega ao nosso conhecimento que é um absurdo é um absurdo eu quero aqui 
falar para você meu amigo vice-prefeito Hugo Prado eu gostaria de saber se é 
isso que você quer ex-presidente dessa casa hoje secretário de governo o que 
ele anda fazendo de quer fazer planejamento pra gente cuidar dos nosso povo 
de Embu das Artes ele manda fazendo e ainda usa funcionário e família uma tal 
de central do Memes uma central de memes que eu fiquei mais famoso ainda 
viu Não tem um problema com isso só que isso é crime agora você usar parente 
ganhando R$8000 ganhando R$ 8000 você é secretário de governo você foi 
presidente aqui você já me ameaçou mas eu não sou filho de pai assustado eu 
não fui no Rio de Janeiro xingar ninguém eu não fui no Rio Grande do Sul em 
Santa Catarina batei mulher na médica eu não eu não ameacei não dei tiro em 
jornalista aqui na nossa cidade você é o secretário de governo do próximo 
Prefeito Hugo Prado que ele diz que é é justo isso é justo Hugo Prado meu amigo 
Você sabe que eu gosto de você meu irmão Olha que estão fazendo pagar R$ 
8000 para um funcionário fazer uma central de memes para bater em mim no 
vereador Abidan e na Rosângela Santos Mas a gente não tem problema mas 
você sabe que é crime e ainda dentro da prefeitura Olha que olha que absurdo 
olha que absurdo por isso que está dessa forma a nossa cidade você acabei de 
receber agora aqui o raio X do ponto de socorro da UPA e do Vazame não estão 
fazendo raio x porque não tem material que vocês não pagaram por isso 
Vereador Abidan que Você acabou de falar aqui não temos papel sulfite e nem 
temos Toner para tirar um raio x na prefeitura nas nossas escolas por isso que 
é o secretário de governo que foi presidente aqui dessa casa graças a Deus que 
você não está mais aqui olha o que você anda fazendo você acha que eu tenho 
medo Olha que você me faz pagar um salário mais de R$ 8000 o seu cunhado 
é o seu cunhado que tá nas suas redes sociais é R$8000 de salário para você 
montar uma central de memes isso é crime é o que você sabe fazer mesmo 
como você falou aqui nessa Tribuna que você tem muito dinheiro para pagar 
advogado eu não tenho Graças a Deus que eu paguei a faculdade do meu filho 
ele hoje é advogado mas é fraquinho que você falou que você tem os melhores 
advogados do país agora eu queria saber onde que você tá arrumando esse 
dinheiro agora é justo você gastar dinheiro com o funcionário o seu cunhado para 
vir falar você me ameaçou você tá sabe que tá aqui você sabe que você já me 
ameaçou você é o secretário de governo você tá atrapalhando você tá judiando 
o nosso povo e tem mais hein cuidado que aconteceu em Santa Catarina agora 
no sul viu cuidado hein cuidado que você sabe o que você fez lá Cuidado você 
acha que não já chegou cuidado agora olha o que vocês anda fazendo pagar R 
8000 aí nosso povo sofre uma UBS não tem dipirona não tem o Kit diabético 
porque você é secretário de governo você tem que planejar o governo Mas você 



planeja sabe o que maldade é o que você só sabe fazer central de meme e ainda 
usar sua família não faz isso você lembra lá atrás que eu falei para você quando 
você assumiu a primeira vez a secretaria de comunicação quando você aprontou 
eu te dei um você tem dado de ser meu filho eu falei você tem um futuro brilhante 
jovem você tem um futuro brilhante mas dessa forma que você vai meu irmão 
você não vai chegar a lugar nenhum porque quem faz o mal paga com mal mano 
não pode fazer isso você tem que planejar a nossa cidade não fazer esse caos 
que tá nossa cidade as nossas crianças estão sofrendo não tem alimentação de 
qualidade te dou só um minutinho não tem alimentação de qualidade não tem 
papel sulfite agora vocês fazerem isso Gente pelo amor de você sabe quem é o 
secretário de Finanças porque tem um que fala e o outro assina que é a mulher 
isso é crime isso é crime Isso é um absurdo você é secretário de governo você 
tá atrapalhando a nossa cidade Olha que você me faz uma botar seu cunhado 
para fazer central de memes para bater na para vamos fazer dialogar políticas 
públicas para nossa cidade como quero parabenizar sábado agora a gente 
chamou nossos pré-candidatos chamamos nosso para discutir o plano de 
governo dessa cidade é assim que se faz política não fazendo central de memes 
fake News é crime por isso vocês andam perdendo toda hora viu por isso que o 
povo tá saturado vocês lembram quando vocês faziam festa o povo ia vocês tem 
que chamar artista muito caro gasta 2 3 milhões 5 milhões da saúde e da 
segurança porque senão o povo não vai mais vocês viram que o caminhãozinho 
que saiu cheio de carne essa semana agora de uma festa que vocês fizeram 
Você viu o tanto de chope que sobrou vocês viram é um absurdo o povo tá 
saturado o povo tá vendo farsa de vocês para por favor isso é feio descobriram 
hein e agora agora é justo você pagar um salário e a o pessoal da do nosso 
qualifica sem a cesta básica esses homens que trabalha o dia inteiro só e chuva 
varrendo Rua é justo isso e você pagar um salário de R$8.000 reais para um pai 
funcionário para ficar fazendo central de memes e soltando fake News na cidade 
e na região  
concedo o aparte viu Vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
Vereador Gideon muito obrigado pelo aparte queria só complementar o que o 
senhor falou porque esse sujeito aí secretário de governo Renato Oliveira e toda 
a trupe ali né Jones Donizete Hugo Prado Nei Santos eles gostam de falar que 
são empresários são pessoas importantes mas ser empresário dessa forma com 
dinheiro público é muito fácil Vereador pro senhor ter ideia nós descobrimos que 
o sujeito aí o tal do Maurício que é cunhado do Renato Oliveira ganhava esse 
valor na prefeitura E o pior de tudo hoje tem contrato na prefeitura ou seja eles 
estão usando dinheiro público contrato com a prefeitura para fazer página para 
fazer política para atacar eu o vereador Gideon a Rosângela Esse é o nível das 
pessoas que governam a nossa cidade tá tirando dinheiro público dinheiro que 
deveria estar sendo para dipirona para UBS para pagar o médico para fazer 
política essa política asquerosa nojenta então esses sujeitos na minha visão 
Vereador esse sujeito Renato oliveira já tinha que estar na cadeia por tudo que 
ele já aprontou agora ele tá usando dinheiro público para fazer política então ele 
não é secretário de governo não ele é secretário dele mesmo ele tá usufruindo 
o dinheiro público para se beneficiar para beneficiar a família e é engraçado 
porque é o mesmo sujeito que fala que é o vereador dos bons costumes que 
defende a família Renato preciso de dar um recado para você o seu problema é 



que a única família que você defende que você respeita que você ajuda é a sua 
os embuenses estão lascado sem médico sem dipirona e você Fazendo contrato 
do seu cunhado fazer política da nossa cidade isso eu não aceito Vereador não 
aceito esses sujeitos aí tem que ser responsabilizado tem que fazer denúncia no 
ministério público para que esse sujeito possa responder que além de tudo a 
inteligência artificial que ele tá utilizando é um crime eleitoral não pode ficar 
usando o rosto das pessoas e montando essas imagens com essa ferramenta 
porque essa ferramenta pode enganar a população uma coisa é você fazer uma 
brincadeira fazer um meme 
 
Presidente Ad Loc  
Vereador conclua sua fala por favor já deu os dois minutos por favor  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
obrigado outra coisa é você utilizar a inteligência artificial isso o TSE já tá na bota 
já tá marcando as pessoas que fazem isso isso é um crime eleitoral Vereador 
Infelizmente o que a gente observa hoje é isso autoridades públicas do nosso 
município utilizando dinheiro público para beneficiar a família  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
Presidente vereadores vocês que nos assiste crime se discute na justiça Nós 
discute políticas públicas para nossa cidade agora é um absurdo o que está 
acontecendo Eu quero saber quem que tá pagando esse de onde tá vindo esse 
dinheiro para Patrocinar isso a justiça vai vai perguntar não é comigo eu só estou 
aqui para dar falar agora por isso que tá do jeito que está se o secretário de 
governo faz isso imagina Vereador o vereador teve um vereador aqui que Promo 
fez aí uma final de semana ia ter farra ia ter briga ia ter sei o que campeonato 
disso campeonato daquilo que Ele não tá aqui eu não vou nem citar o nome dele 
quando saiu essa conversa aqui tá aqui viu Vou colocar aqui o cara cobrando no 
espaço público R 70 R 40 e se pelo amor de Deus isso é Vereador viu isso é o 
vereador que o cara falou que já ia bater na cara dele o prefeito já falou que ia 
bater na cara dele ele gosta de mandar Vereador tomar naquele lugar é um 
absurdo olha on que nível nós chegou mas eu acho que ele tá certo também né 
vai saber né porque o secretário de governo paga salário de r$ 8000 por parente 
para fazer centro central de meme aí o vereador também acha não de fazer mas 
eu vou falar para você Vereador e secretário aqui não é casa de mãe Joana não 
aqui tem lei na cidade tem lei pode ter certeza agora Não é justo o vereador 
pegar tá aqui os áudios eu vou até colocar porque eu não ia nem colocar mas eu 
vou fazer isso porque eu eu quando eu falo uma coisa aqui vocês podem ter 
certeza eu vou provar deixa eu ver aqui só um minutinho viu olha aqui ó olha a 
fala (Bom dia aqui o promotor João Bosco do evento Arena eh referente aos 
ingressos é o valor tá R$700 tá mais 1 kg de alimento caso você queira comprar 
aqui por aqui pro WhatsApp a gente te passa o pix você efetua o valor quantos_ 
ingresso você vai querer efetua o valor e aí a gente põe o nome na lista aqui aí 
o kilo de alimento você leva na hora lá tá bom eu vou te mandar a chave pix aqui 
tá e é isso) Olha a chave de pix e tudo vai no nome da Fabiana não anda nem 
olha um absurdo isso secretário de governo Será se ele tá ele anda muito com 
você será se contaminou porque não é possível no espaço público Olha eu tenho 
certeza que alguém pediu para descancelar isso aí viu foi rápido acho que caiu 
assim deu uma luz lá e acabaram com esse negócio porque ia todo mundo pra 



cadeia como é que você me cobra R$ 70 R$ 40 no espaço público é um absurdo 
é um absurdo por isso que a nossa educação está o que está a nossa saúde 
está o que está a Fartura de obras parada está dessa forma nossa cidade porque 
vocês estão vendo mas já já tá todo mundo nas portas aí batendo e pedindo 
façam reflexão moradores de Embu das Artes vocês que estão ficando 10 horas 
8 horas 4 horas no ps e nas nossas unidades básicas de saúde não tem um  
Clínico não tem um ginecologista faça suas reflexões ninguém aguenta mais é 
um absurdo e o que eu acho mais legal Sabe o que que você vai no Pontal de 
Transparência não tem nada ninguém fala nada ninguém fala isso ninguém 
explica nada ó eu coloco minha cabeça no travesseiro e tô dormindo agora eu 
quero saber vocês que estão fazendo isso com as nossas crianças com os 
nossos moradores de Embu das Artes vocês estão dormindo vocês estão 
dormindo porque é muito dinheiro a gente sabe é um absurdo o pai de família 
pedir aqui que nós não temos esparadrapo não temos nosso quite diabético isso 
é dinheiro carimbado do governo federal e vem todo mês e para onde tá indo 
esse dinheiro para onde tá indo esse dinheiro é para pagar funcionário para fazer 
central de memes é para fazer licitações de 30 milhões de saco de lixo e de papel 
e nós não ter nem toner para fazer o raio x porque vocês sabe que eu fui lá duas 
vezes e paramos Vocês esqueceram você vai naquele aterro sanitário que tá 
aqui os vídeos viu estão despenando os carros da prefeituraque tá lá no aterro 
sanitário tão despenando  
 
Presidente Ad Loc  
conclua vereador  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento 
vou concluir Presidente  
faça uma reflexão moradores de Embu das Artes quando esse povo passar e 
fizer uma reunião vocês falam para eles não dá porque minha criança Meu pai 
minha mãe tá sofrendo alimentação das nossas crianças só pela misericórdia 
Isso é um absurdo e o dinheiro tá na conta é uma reflexão para vocês moradores 
que Deus abençoe a todos vocês grande abraço  
 
Presidente Ad Loc  
próximo inscrito Vereador Abel  
 
2º secretário Ad Loc  
Vereador Abel Arantes  
 
Presidente Ad Loc  
com a palavra Vereador Abel Arantes  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Boa tarde a todos público presente eu ia explicar algumas coisas para nosso 
amigo mas toda vez que é para ele escutar ele corre Então eu vou deixar alguns 
avisos aqui quero avisar que a reforma do anexo Jequitibá já foi iniciada Quero 
agradecer o secretário do governo por estar nos atendendo secretário do 
governo esse também que nos ajudou a resolver a questão do PAC para a 
construção da UBS do Jardim Santo Antônio eu quero aqui lembrar também o 
vereador que veio aqui soltou que ele conta eu gosto de contar um monte de 



mentira quando ele estava do lado do governo ele agradecia agora ele passou 
acho que deve ter construído acho que no mínimo Vereador Índio Silva Acho que 
mais umas 30 UBSs mais uns quatro PS deve ter construído depois que ele saiu 
do governo porque antes não tinha esses problemas Então qual que é a análise 
que nós fazemos esses problemas Já não existia na cidade então eu eu vejo de 
uma forma que as coisas começam a mudar a partir que ele tomou uma decisão 
Não não é nem quando ele tomou uma decisão é quando ele lá começou a 
mostrar quem é o caráter dele que ele não mudou nada eu tô 4 anos falando a 
mesma coisa que quem é o quem é o sujeito e o sujeito continua fingindo mas a 
máscara dele caiu Bobilel e você estava aqui você foi muito bem Quero até te 
parabenizar na sua fala quando você disse que a população tá vendo isso aí 
então não adianta eu andar do lado do Bobilel e ficar falando que o Bobilel é bom 
que o Bobilel é bom que o Bobilel é bom e faltando quatro meses pra eleição Por 
uma questão partidária eu começar a falar que o bobão não presta então eu vou 
dizer eu vou falar uma coisa aqui com muita convicção eu escolhi o meu lado 
que foi andar do lado do prefeito Nei Santos ajudar se Deus quiser o nosso pré-
candidato Hugo Prado é assim vou deixar bem claro aqui a todos que estão nos 
assistindo não importa o que vai acontecer com o barco eu vou esta lá 
para remar eu sou soldado e nós vamos até o fim nessa labuta não é porque às 
vezes nós pontua ou não pontua ou tem alguma dificuldade no atendimento que 
a gente vai largar a mão porque a gente consegue entender as pessoas é 
quando a gente diz não pra pessoa né quando diz sim quando fala sim para as 
pessoas é muito fácil você saber quem tá do seu lado agora Experimenta falar 
não para ele para ver quem anda do seu lado tá bom Deus abençoe a todos um 
grande abraço  
 
Presidente Ad Loc  
Parabéns Vereador Abel pelas palavras 
próximo inscrito por favor  
 
2º secretário Ad Loc  
Vereador Bobilel Castilho  
 
Presidente Ad Loc  
Com a palavra Vereador Bobilel Castilho  
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Senhor presidente, peço permissão para usar a Tribuna  
 
Presidente Ad Loc  
Concedido 
 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Um pouquinho de saudade dela quero ir lá nela  
Boa tarde a todos nobres vereadores público presente Internauta que nos assiste 
fico muito triste quando eu vejo uma sessão o público nos assistindo e os 
vereadores não estão eh sentado na sua mesa isso me entristece o coração 
porque eu acordo todo dia cedo na quarta-feira que se tem um cara que não 
gosta de acordar cedo é eu mas eu tô aqui cedo para cumprir o meu dever 
quando eu vejo meus pares não está aqui para ouvir a gente isso entristece a 



gente então quero começar a minha fala mais uma vez parabenizando você 
Vanessa Maia pelo grande trabalho que você faz pela liderança que você é em 
Carapicuíba e cada vez mais eu aumento a minha admiração por você eh muito 
por menos você podia ter vindo aqui receber a homenagem e ter ido embora pra 
sua casa ou pro seu trabalho mas você quando subiu lá na sala comigo você 
falou Bobilel eu vou ficar mais um pouco porque eu quero ver o debate porque 
eu quero aprender e eu quero estar preparada sempre para trabalhar  e prestar 
um bom serviço meu povo então mais uma admiração fica aqui para você estar 
aqui então quero aqui dizer vereadores que eu ouço alguma fala aqui Vereador 
índio eu sempre falo eu sempre falo e eu aprendi com o meu pai a palavra que 
sai da boca da gente Ela tem um poder muito forte não é o que entra sim o que 
sai e eu fico olhando quando o Nobre Vereador ele se levantou não tá aqui para 
falar quando ele falou que o nosso prefeito eh Nei Santos trouxe um secretário 
para a Educação de fora da nossa cidade e é verdade Abel Prefeito Nei Santos 
trouxe concordo com ele então eu quero fazer uma pergunta Abel não sei se 
você é dessa época eu só tenho a cara de novo e o jeito de andado de besta 
mas eu tenho 46 anos 45 anos índio e eu não sou bobo quem era o secretário 
de educação na época do prefeito dele que ele defende hoje quer que eu te falo 
de Fora quer o nome vou te dar o nome eu sempre falo quando eu subo aqui eu 
sou preparado para falar e preparado para debater para não errar hein não que 
eu não vou errar mas eu me preparo para não errar então vou lembrar educação 
Paulo Vicente era de Embu não vamos lá Esporte era de Embu não Panzete vou 
te falar eu gosto de dar o nome eu gosto de dar o nome então vou te falar outra 
coisa Secretaria de planejamento Geraldo Gêra Junqueira de São Paulo mas aí 
eu vou te falar Bel tava errado o prefeito dele de ter colocado Vereador índio não 
porque foi grandes profissional Abel o Gêra mesmo no meu Bairro construiu 
muitas moradias um grande profissional Paulo Vicente Abel um grande 
profissional Panzete índio foi quando meu pai foi funcionário um grande 
profissional por que isso índio nem as empresas Vereador Betinho que tá 
conduzindo como presidente Parabéns por esse excelentíssimo trabalho até 
gaguejei aqui porque a gente não acha grandes profissional na nossa região é 
tanto que as próprias empresas da nossa cidade ela recruta pessoas de outra 
cidade e vai ser assim em Carapicuíba Vanessa Infelizmente nem todo mundo 
que mora aqui é capacitado para ser um Secretário é capacitado para ser um 
diretor de uma empresa é capacitado para ser um professor de natação é 
capacitado para ser um GCM como muitos estão de fora então a gente tem que 
saber o que a gente fala na palavra o ex-prefeito Chico Brito não era da nossa 
cidade tornou secretário e tornou Prefeito porque foi bom no que fez não adianta 
aqui eu falar que ele foi ruim porque eu vou estar mentindo então a gente tem 
que saber muito o que fala e quando eu falo Miltinho aqui eu dou números eu 
dou nomes porque eu gosto de falar o que é certo fez errado Geraldo Cruz de 
ter trazido secretário de fora não não achou aqui tem que buscar fora foi errado 
Prefeito Nei Santos colocar secretário de fora não não achou aqui tem que 
buscar fora isso é normal isso é normal na política em qualquer canto de política 
Quem é o governador de São Paulo do Rio de Janeiro se preparou ganhou em 
debate se tornou do Rio de Janeiro sem conhecer uma rua do Estado de São 
Paulo se tornou governador de São Paulo e tá fazendo um grande trabalho aí eu 
vou além Vereador Abel quando fala que o prefeito Nei Santos governa para 
amigos que só faz coisa em lugar de amigos aí com todo respeito Vereador 
Betinho Vereador índio Silva eu vou falar da região dos Senhores ao qual vocês 



dois fazem um grande trabalho lá e o vereador Alexandre também as melhorias 
só era levada pro Santo Eduardo onde tinha banco era no Santo Eduardo onde 
levava a empresa era no Santo Eduardo eu vivi 18 anos Embaixo de uma 
enchente que não podia dar uma Garoa que a minha casa largava 1,40 M 17 
anos eu vivi aí eu me tornei Vereador ao lado do Prefeito de Santos tô aqui 
defendendo ele não que ele que Se defenda mas eu não posso deixar que seja 
injusto com ele aí eu me tornei Vereador bel junto com o Prefeito de Santos por 
ter essa honra que Deus me deu Betinho e pro meu bairro Betinho hoje tem não 
tem mais alagamento eu asfalte pedido meu indicação minha Betinho quatro ruas 
no Jardim Castilho Eu trouxe um Poupa tempo pra minha região eu trouxe um 
bom prato eu tô trazendo o hospital veterinário campo de futebol Gramado e 
agora um parque eu trouxe é do estado senhor Vereador senhor não me lembra 
a deputada que o senhor apoiou quis levar para Itapecerica da Serra só pro 
senhor entender o senhor se finge de surdo mas o senhor ouve bem então presta 
atenção quando eu tiver falando e senhor respeita a minha fala e peça a palavra 
do microfone que eu te dou a fala para senhor entrar no debate comigo porque 
o senhor vai agora o senhor vai sair pega a palavra e fala comigo debate como 
homem não dá as costas não porque o senhor foi covarde quando ela quis levar 
o poupa tempo pra Itapecerica o senhor apoiou agora tá fingindo quem não tá 
ouvindo mas é assim então é assim vereador que eu quero dizer Betinho que 
hoje a nossa região principalmente a minha era esquecida e quem pode fazer 
índio Silva foi junto com o prefeito Ney Santos a rotatória que era uma rotatória 
que muitas pessoas morreu naquele trânsito porque não conseguiam uma 
ambulância chegar ao Hospital Pirajussara Então como que esse prefeito 
trabalhou para os amigos o que ele fez eu trouxe uma clínica de hemodiálise 
Vanessa pra nossa cidade que a nossa cidade nós tinha que usar Itu saía daqui 
7 horas da manhã e voltava às 20 horas porque aqui na nossa região Taboão da 
Serra que era a nossa cidade vizinha irmã tem uma clínica hemodiálise mas não 
cabe mais ninguém então nossos pacientes saiam do aqui para ir para Itu eu 
trouxe é uma luta minha mas o prefeito Nei Santos deu todo o respaldo e toda a 
estrutura para vir pra nossa cidade e hoje ela está aqui é uma clínica de primeiro 
mundo uma clínica que pode pousar até helicóptero Então como que o prefeito 
Nei Santos trabalhou para seus amigos e olha sou amigo do Nei Santos tá mas 
em primeiro lugar eu sou Vereador quando eu estou aqui eu sou Vereador não 
amigo do Nei Santos ele levou para lá pra minha região e trouxe para cá como 
trouxe pra região do Abel que é o Pinheirinho que é do outro lado do mundo 
como no Santa Clara eu levei uma quadra para lá que não tinha que era um 
bairro esquecido como também asfaltei Rua que chamava uma rua que chamava 
Rua 100 que era o nome Rua 100 porque não tinha nada era sem nada nenhuma 
iluminação então eu quero dizer como que o prefeito trabalhou para amigos ele 
trabalhou para a população uma população que colocou ele que honrou ele e o 
prefeito Nei Santos fez favor para esse povo fez favor pro Vereador Bobilel não 
fez a sua obrigação trabalhar pelo povo como é a minha trabalhar pelo povo 
quando eu trago uma obra para a minha cidade um benefício eu não estou 
fazendo favor estou fazendo a minha obrigação o povo me paga muito bem me 
elegeu para estar trabalhando para ele é o que eu tô fazendo e a é o que eu 
tenho que fazer então tenho que cumprir o meu dever e quero dizer mais Betinho 
quero dizer quando eu vejo algumas denúncias na cidade quando eu vejo falar 
do Hugo eu tenho toda a certeza Betinho que o Hugo não faria essas coisas 
porque se tem um cara que eu conheço que não é covarde que não joga sujo é 



o Hugo Prado e é por isso que eu decidi apoiar ele porque que eu acredito nele 
confio nele tive a honra de ser Vereador e ele ser o presidente da Câmara eu 
trabalhar ao lado dele e nessa casa eu nunca vi uma covardia do Hugo Prado 
Eu nunca vi uma deslealdade do Hugo Prado é por isso que eu estou com ele e 
se o dia eu ver que o Hugo é desleal eu não vou estar ao lado dele e não adianta 
amanhã aqui nessa casa falar que eu falava bem falava mas se fazer coisa 
errada eu vou falar mal que o meu papel é esse mas eu quero dizer que o Hugo 
é um cara Leal que o Hugo não é um cara covarde então eu quero dizer que por 
isso que eu escolhi estar ao lado dele e dizer mais uma vez não adianta agora 
ficar só com ataque como fez o vereador Adalto fala as coisa e da as costas tem 
que ser igual o vereador Gideon falar e ficar porque o debate ele é isso debate 
aqui ele tem que ser limpo ele tem que ser um debate Limpo de homem não é 
você falar não o Poupa Tempo se o prefeito Nei Santos não tivesse coragem e 
junto com vocês não tivesse abraçado a causa ele estaria hoje em Itapecerica 
da Serra que a deputada quis levar para lá mas não fala do Poupa Tempo e Sai 
fora mas eu quero fazer uma reflexão para vocês Há 5 meses atrás ele estava 
desse lado e estava tudo bom só foi ele sair ficou tudo ruim então eu peço a 
reflexão para vocês e mais uma vez meu muito obrigado que Deus abençoe a 
todos uma boa tarde Vanessa que Deus abençoe você que Deus abençoe seu 
marido que Deus abençoe seu pai que eu tenho certeza que o povo de 
Carapicuíba está te abraçando vai te abraçar e as mulheres de Carapicuíba o 
povo de Carapicuíba tem que ter mais mulheres na política por isso que eu 
acredito em você E você tem o meu apoio conte comigo Conte com essa Câmara 
Conte com os nobres Vereador e continue assim e eu vou dar uma palavra salto 
alto só é bonito em mulher nas nossas mulher e nas mulheres no político salto 
alto nunca é bom Então trabalhe e continua com esse pé no chão que você tem 
trabalhando porque eu sei da sua dificuldade Mas eu vejo quanto você trabalha 
e o trabalho que você faz para você é 10 vezes mais difícil porque trabalhar com 
poder é fácil agora sem o poder é difícil e muito mas você vem tirando isso muito 
fácil porque você Abraça o povo tem carinho pelo povo então Vanessa que Deus 
te abençoe tenho certeza que você será a próxima vereadora de Carapicuíba 
que Deus te abençoe  
 
Presidente Ad Loc  
Parabéns meu amigo Bobilel pelas falas Parabéns acredito que Vanessa se a 
gente pegar a nossa cidade há uns anos atrás depois que o prefeito assumiu vai 
ver que o prefeito deem Santos fez nessa cidade quando o vereador ele fala que 
a gente vai andar na cidade vamos andar vamos andar a cidade precisa arrumar 
algumas coisa Claro que precisa não existe cidade 100% Beto não existe então 
me aponta que a gente quer morar lá mas o que o prefeito Nei Santos fez nessa 
cidade o governo nenhum fez o prefeito Ney Santos trabalhou na cidade ninguém 
trabalhou nessa cidade no entanto que o sucessor dele se chama Hugo Prado e 
se for a vontade de Deus do povo vai ser ocupado pelo trabalho que o Nei Santos 
fez nessa cidade então eu acredito que as pessoas tem que apontar as coisas 
sim que tem que ser arrumado na cidade Ô a saúde não tem tal coisa que não 
tá legal precisa arrumar a educação tem tal coisa precisa arrumar a gente precisa 
arrumar eu concordo tem que ter o apontamento para que a gente possa 
melhorar também mas falar também que a cidade não melhorou que as coisas 
não avançou não é verdade não é verdade que muitas pessoas dessas fez parte 
do nosso governo também passado então estavam com nós se a nossa cidade 



fosse tão ruim assim eles não tinham feito parte do nosso governo não tinha 
aceitado ficar no governo que era ruim porque quando você acha que o governo 
não é competente desde o primeiro dia você toma posicionamento e não foi 
tomado posicionamento então Alberto Eu acredito que nossa cidade avançou 
muito sim nossa cidade graças a deus muitas coisas boas aconteceu vamos 
agora inaugurar o Hospital Infantil Precisamos arrumar algumas coisas 
precisamos ninguém aqui Tá negando que as nossas cidade é 100% mas a 
gente também não pode comparar o que era e o que é agora o que o prefeito 
Ney Santos veio fazendo na cidade e o que a antiga gestão fez na cidade Como 
o próprio Bobilel citou aqui agora a antiga gestão tinha vários secretários de Fora 
que era competente o nosso também tem você foi secretário de comunicação 
Alberto e fez um excelente trabalho hoje a sua esposa tá lá e faz excelente 
trabalho é isso Prefeito Ney Santos  ele dá oportunidade para as pessoas Ô Beto 
uma coisa que nunca houve na gestão passada gestão passada Beto eu nunca 
tive oportunidade de sair candidato gestão Nei Santos fui candidato primeira 
eleição de 2016 perdi a primeira eleição ganhei a segunda fui secretário de 
esporte e Prefeito Santos onde ele quer que as pessoas evoluam e a cidade 
cresça também então eu acredito que hoje estamos no caminho certo se for a 
vontade de Deus Hugo vai ser prefeito e o Hugo vai ter um trabalho muito difícil 
que é superar o prefeito Ney Santos o trabalho do Hugo vai ser tão difícil que 
vocês imagina superar o prefeito Ney Santos e a ida dele no Rio Grande do Sul 
como meu amigo Abel também foi lá acredito que solidariedade a gente faz em 
qualquer lugar desse país eu acho que nós podemos debater política não 
podemos ser covarde pegar as mesmas coisas e fazer desgraças da vida dos 
outros porque o povo do Rio Grande do Sul eles precisam de ajuda o povo do 
Rio Grande do Sul eles precisa de ser Cuidado então o prefeito Ney Santos junto 
com o vice-prefeito Hugo Prado tem a minha admiração por ter ido cuidar 
daquele povo por ter ido representar Embu das Artes naquele povo vamos 
debater política vamos aqui brigar por mas não vamos fazer covardia porque 
tudo isso aqui passa e amanhã as pessoas que tá contra elas voltam pro governo 
e aí eu não vou nunca vou esquecer uma frase que o prefeito Ney Santos falou 
para nós Beto quando teve a briga aqui na Câmara tudo aqui é gravado então 
vejo o que você fala porque tudo aqui é gravado então para não estender a minha 
conversa se o povo quiser ver o que eu tô falando pega a filmagem dos últimos 
ano e vê se muito Vereador não era base se o vereador não defendia o governo 
então Betto Peço a Deus que abençoe vocês Peço a Deus que te abençoe 
vereadora que Deus te dê sabedoria porque quando você sentar aqui vereadora 
só peço uma coisa para Deus o que Salomão pediu sabedoria e Deus ele vai te 
dar tá bom 
Nada mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para 18ª sessão 
ordinária realizada no dia 5 de Julho de 2024 na quarta-feira às 10 horas da 
manhã l 
 


